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EN: Do not disassemble! The quartz glass connection cannot and may not be dismantled. 

Disassembly attempts can lead to leakage, glass breakage or personal injury. Damage to the 

UV-C device as a result of dismantling is not covered by the warranty.

DE: Nicht zerlegen! Die Quarzglasverbindung kann und darf nicht zerlegt werden. 

Demontageversuche können zu Undichtigkeiten, Glasbruch oder Verletzungen führen. 

Schäden am UV-C-Gerät durch Demontage fallen nicht unter die Garantie.

FR: Ne démontez pas! La connexion en verre de quartz ne peut pas et ne peut pas être 

démontée. Les tentatives de démontage peuvent entraîner des fuites, des bris de verre ou des 

blessures. Les dommages à l’appareil UV-C résultant du démontage ne sont pas couverts par la 

garantie.

NL: Niet demonteren! De kwartsglasverbinding kan en mag niet worden gedemonteerd. 

Demontagepogingen kunnen leiden tot lekkage, glasbreuk of persoonlijk letsel. Schade aan 

het UV-C apparaat als gevolg van demontage valt niet onder de garantie. 

ES: No desarme! La conexión de vidrio de cuarzo no puede y no puede desmontarse. Los 

intentos de desmontaje pueden provocar fugas, rotura de cristales o lesiones personales. 

El daño al dispositivo UV-C como resultado del desmantelamiento no está cubierto por la 

garantía.

PT: Não desmonte! A conexão de vidro de quartzo não pode e não pode ser desmontada. 

Tentativas de desmontagem podem causar vazamento, quebra de vidro ou ferimentos 

pessoais. Danos ao dispositivo UV-C como resultado da desmontagem não são cobertos pela 

garantia.

CZ: Nerozpojujte! Spoj ochranného skla nemůže a nesmí být demontován.
Pokusy o demontáž mohou vést k úniku kapaliny, rozbití skla nebo zranění osob. Na 
poškození zařízení UV-C v důsledku demontáže se nevztahuje záruka.



AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0 | 76  |  AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0

POSSIBLE INSTALLATION AND FLOW DIRECTION:

EN:  Make sure the flow always goes from bottom to top, to prevent air inclusion. 
DU:  Achten Sie darauf, dass die Strömung immer von unten nach oben verläuft, um Lufteinschlüsse zu vermeiden. 
FR:    Assurez-vous que le débit va toujours de bas en haut pour éviter la présence d’air.
NL: Zorg ervoor dat de flow altijd van beneden naar boven gaat. Om luchtinsluiting te voorkomen. 
ES: Asegúrese de que el flujo siempre vaya de abajo a arriba para evitar entradas de aire.
PT:    Certifique-se de que o fluxo vá sempre de baixo para cima para evitar a inclusão de ar.
CZ:   Ujistěte se, že nátok je vždy ve spodní částí, resp. výtlak v horní jako prevence proti zavzdušnění a poškození.

INSTALACE JENDOTKY A SMĚR PROUDĚNÍ:
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POSSIBLE INSTALLATION:

WALL SKIMMER

PUMPHEATER

PH CHLORINE
DOSING FILTER

BOTTOM DRAIN

AOP Compact Ozone & UV-C 75W 2.0

Není součástí

PŘÍKLAD ZAPOJENÍ:
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INSTALLING DEVICE

1 1

2

DIMENSION
ROZMĚRY

PŘIPOJENÍ ZAŘÍZENÍ
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2

Mount the glue socket with
the thread side against the

inlet.

1

2

3

4



AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0 | 1110  |  AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0

3 1

2

3

4

Make sure the 
O-ring is in the 

correct position.

Ujistěte se, že O-ring 
je ve správné pozici.
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4 1
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2

4
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5a 1

3 4

2

Mount the glue socket with
the thread side against the

inlet.

50mm / 1,5 inch
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5b 1 2

3 4

63mm / 2 inch
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5c 1

3 4

2

Mount the glue socket with
the thread faced away 

from the inlet.

1.5’’ female thread
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6 1

2
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8 1

2 3 4 5

Make sure 
the O-ring is 
in the correct 

position.

Ujistěte se, že O-ring 
je ve správné pozici.
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10 1

2
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11

Note the correct flow
direction of the ozone tube.

Průtok vody

Přisávání ozonu

Dbejte na správný směr 
přisávání ozonu.
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REPLACING LAMP AND/OR QUARTZ SLEEVE

Store the UV lamp in a safe environment. 
Be sure not to damage the lamp 
in any way. Always use gloves.

12 1 2 3 4

VÝMĚNA LAMPY A/NEBO OCHRANNÉHO SKLA

UV lampu skladujte v bezpečném 
prostředí. Ujistěte se, že lampu 

mechanicky nepoškodíte
jakýmkoliv způsobem. Vždy používejte 

rukavice.
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13 141 1

2 2
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19 201 1

2

2
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HOW IT WORKS

Inside the reactor a UV-C lamp produces radiation with a wavelength of 253.7 nm. Radiation of this type 

kills bacteria, viruses, algae and fungi (e.g. Legionella and Cryptosporidium). The UV-C unit produces clean, 

fresh, clear water in an efficient, environmentally friendly way. 

You connect the ”AOP Compact Ozone & UV-C 75W 2.0” on to your swimming pool system. Using 

a pump, the water is pumped into the unit through the supplied reactor. Because of the water 

pressure in the reactor, air is sucked through the Venturi system. Air is sucked into the unit via the 

air valve and flows through the area between the quartz glass and the AOP Compact Ozone & UV-C 

lamp. The lamp has a double function, producing ozone and UV-C light at the same time. Because 

air enters the unit via the lamp, ozone is generated by the special AOP Compact Ozone & UV-C 

lamp, which produces 0.6 grams of ozone. After it has passed the ball valve, the ozone enriched 

air is then mixed with water in the system. The oxidation and sterilisation take place here, and a 

powerful disinfection process is achieved. The water-ozone mixture is then exposed to the UV-C 

radiation of the lamp. The UV-C breaks down the remaining ozone in the water, changing it into 

OH- (Hydroxyl radicals) which have a very high oxidation potential. 

The lamp has a double function, producing ozone and UV-C light at the same time. The ozone 

particles in the water are completely broken down again by the UV-C device immediately after they 

have completed their function. This takes place because the ozone is mixed with water as it passes 

through the lamp for the second time.

CAUTION:

Carefully read these instructions before installing this device.

Always make sure to have a correct 
grounding. When in doubt about the 
grounding of the electrotechnical installation 
in general, always consult a licensed 
electrotechnical mechanic. Faulty grounding 
can be dangerous, and/or lead to corrosion 
of stainless steel or aluminium reactors.

It’s not permitted to flow a liquid through 
the reactor or to add additions to the 
water that has to be treated, which can 
have a negative effect on corrosion 
or degradation on the used materials. 
This to avoid dangerous situations or 
damage to the reactor and surrounding 
installations and/or to the flora and fauna.

Radiation of this ultraviolet lamp is 
dangerous for eyes and skin.

Always free the device of tension 
first during maintenance! Risk of an 
electric shock. Connect only to a 
grounding type receptacle protected 
by a ground- fault circuit-interrupter 
(GFCI). Do not use an extension cord.

The quartz glass and the UV-C lamp will 
stay warm for quite some time after the 
device has been switched off. It has a 
cooling time of at least 15 minutes.

Wear gloves to protect the quartz glass 
and UV-C lamp against fingerprints. 
Fingerprints can burn into the quartz 
glass and UV-C lamp while turned on, 
causing reduction of the disinfection.

Important read this manual carefully before proceeding 

to installation and commissioning.

AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0
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The UV-C lamp should never be 
turned on when there’s no flow.

Wear safety glasses during 
maintenance and installation.

At a high concentration, ozone can be 
toxic. Smog caused by ozone can damage 
the lungs and mucous membranes of 
humans and animals. Inhalation can 
cause illness. Smellable ozone should 
be considered as high concentration.

GROUNDING INSTALLATION (FIGURE 22)

1. Before the plastic strain relief (4) is fitted on the earthing bolt (1), first pull the cable (2) through the strain

relief (4). Place the strain relief (4) about 10 cm from the eye (2) of the earthing cable.

2. Place the eye (2) of the cable over the earthing bolt that is attached to the housing.

3. Then place a serrated lock washer (3).

4. Attach the strain relief (4) to create a Ø5 cm loop.

5. Finally, place the second serrated lock washer (5) and the lock nut (6) on the earthing bolt.

6. Once the parts have been placed on the earthing bolt in the correct order, it can be tightened with an

8 mm open-end or ring spanner.

INSTALLATION OF THE DEVICE (SEE DRAWING 3)

Decide where you want to mount the device. Never install the UV-C unit after the pH controller, chlorine 

dispenser or salt electrolysis system in the swimming pool installation. The best place to install the device is 

directly after the filter. See the schematic diagram in the operating instructions. Make sure there is always water 

flowing through the device when the lamp is on. Never install the device in direct sunlight. Install the device in 

a dry, well-ventilated area. The device can be installed either horizontally or vertically, provided that the water 

flow is from bottom to top (see schematic diagram at the beginning of the instructions for use), with 30 cm of 

unobstructed space on the side opposite of the lamp connection for future maintenance. At least one metre of 

unobstructed space must be left on the side with the lamp connection for convenient future replacement of 

the lamp (K) without having to disconnect the entire device.

ATTENTION: all connections and couplings must be hand tight, without tools. This is to prevent 

damage.

1. Remove the nut (X1) from the bottom of the reactor (Figure 1).

2. Place the nut (X1) over the venturi’s outlet. Glue the adapter (K1) in the glue coupling (J1) with 

the thread side first. Then glue the venturi (A) to the adapter with glue coupling. Allow the 

glued objects to evaporate for 8 hours (picture 2).

3. Check if the O-ring (W1) is still in the unit. Mount the venturi system at the bottom entrance of 

the reactor (Figure 3).

4. Unscrew the nut (X2) from the top of the reactor, on the side you want to use as an exit.. Attach 

the glue coupling (J2) to the top of the reactor, then tighten the nut (X2) again. Cap the other 

side by loosening the nut (X2), place the blind plate (R) On the reactor and screw back the nut 

(X2). (Figure 4).

OZON
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5. The device can be connected to the rest of the piping in 3 different ways. 63mm, 50mm and 

1.5 ”internal thread.

5a. Connect unit to pipe 50mm. Glue the adapter (K2) with the thread towards the unit in the 

glue coupling (J2). Glue the pipe in the adapter (K2). Remove the nut (X2) and let the glued 

objects evaporate for 8 hours. Attach the glued objects on the unit (figure 5a).

5b. Connect the unit to a 63mm 2 ”pipe. Glue the pipe in the glue coupling (J2). Remove the 

nut (X2) and let the glued objects evaporate for 8 hours. Attach the glued objects to the 

unit (figure 5b).

5c. Connect the unit to the 1.5 ”threaded pipe (not supplied). Tighten the adapter (K2) onto the 

pipe by hand. Glue the adapter (K2) into the glue coupling (J2). Remove the nut (X2) and let 

the glued objects evaporate for 8 hours. Attach the glued objects on the unit (figure 5c).

6. Remove the 3-part coupling from the venturi. Place the mounting ring over the pipe and glue 

the connection to the pipe. Allow the glued parts to evaporate for 8 hours. Then attach the 

venturi (A) to the pipe (Figure 9).

7. Now mount the complete device including the venturi system in the desired location between 

the pipes. Fix the unit with the supplied pipe clamps.

8. Mount the manometer (M) on the venturi. Use Teflon tape (not supplied) for this. Tighten the 

manometer by hand (picture 10).

9. Loosen the nut (U) at the top and remove the fitting holder (T) (picture 6).

10. Partially insert the lamp (V) into the quartz glass (S) and connect the lamp to the fitting holder 

(T). Then insert the lamp with fitting holder completely into the quartz glass until it fits well on 

the O-ring (Y). Then tighten the nut (picture 8).

11. Take the tube with the non-return valve (C). Attach the short section of hose to the bottom of 

the appliance on the hose tail (F). Place the longest section of tubing on the adapter (L) of the 

venturi system (Figure 11).

12. Unscrew the end cap (F) at the bottom of the reactor. Start up the pump and check the system 

for flow and leakage. Then switch off the pump again. Screw the nut (Z) end cap (F) back onto 

the reactor.

13. Switch the pump on again. Plug the UV-C device into a wall outlet with a protective earth 

conductor. Check that the lamp (V) is lit through the transparent outlet (X) of the unit (figure 23).

14. The amount of ozone air in the system can be controlled by the ball valve (B). The tighter the ball 

valve is, the more air with ozone enters the system. The ideal position on the manometer is 0.4 to 

0.7 bar.

INSTRUCTIONS FOR USE OF THE DIGITAL TIMER

When the UV-C device is switched on, the program will perform a self-diagnostic test. The display 

shows the following indications automatically, one after the other: 8888 (display test); r and software 

version number; 50H or 60H indication of the network frequency. Then the display switches to the 

hour meter mode.
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When the UV-C lamp is switched on for the first time, or after the reset function is used, the value 9,000 

will appear on the display. A decimal point flashes beside the rightmost digit on the display every second 

to indicate that the counter is running. The display is automatically set to the factory hour meter reading 

of 9,000 hours. Up to 9,000 hours the UV-C lamp produces its rated radiation level. After 9,000 hours the 

radiation diminishes. The radiation may then be insufficient to achieve the desired results. If the UV-C 

lamp has been in use for some time and has been switched on before, each time it is switched on the 

display will show the value it had before the UV-C lamp was switched off. If the count of the hour meter is 

increased or decreased, the reading it had before the display was switched off will be shown.

The hour meter settings can be changed if desired. This can be done as follows: After holding in the 

button (T) located below the display for 5 seconds, the display shows ‘rSt’ indicating that the user menu 

has been selected. After releasing the button (P) the counter and ‘rSt’ alternate on the display. Now each 

brief press of the button will step through the menu options. There are three setting options in the 

menu: ‘rSt’, ‘up’ and ‘dn’.

• ‘rSt’ means (reset): this resets the counter to the factory settings of 9,000 hours. This selection is 

confirmed by the counter and ‘rSt’ alternating on the display. If the button (P) is held for 5 seconds, after

which the hour meter reading 9,000 is displayed, and then released, the hour meter starts counting 

down from 9,000 hours. This option is used, for example, when a lamp is replaced or when the counter 

mode has been changed and it must be reset to the factory settings.

• ‘up’ means (up): this allows you to increase the hour meter reading to the value you want. This selection

is confirmed by the selected user setting ‘up’ and the hour meter reading alternating on the display. 

Now hold the button (P) for 5 seconds. After 5 seconds the display will only show ‘up’. Then release 

the switch. By briefly pressing the switch the counter value can be increased from 9,000 in 500-hour 

increments to a maximum value of 9,999. The increased value alternates with ‘up’ on the display. 

Once the desired hour reading is selected, wait 10 seconds. After 10 seconds the selected hour meter 

reading appears on the display and the timer countdown begins. If an error has been made while 

increasing the hour meter reading, for example, the hour meter can be reset to 9,000 by holding the 

switch for 5 seconds. The hour meter reading is then reset to 9,000 and a new value can be set.

• ‘dn’ means (down): this allows you to decrease the hour meter reading to the desired value. This 

selection is confirmed by the selected user setting ‘dn’ and the hour meter reading alternating on the 

display. Now hold the button (P) for 5 seconds. After 5 seconds the display will only show ‘dn’. Then 

release the switch. By briefly pressing the switch the counter value can be decreased from 9,000 in 500-

hour increments to a minimum value of 0000. The decreased value alternates with ‘dn’ on the display. 

Once the desired hour reading is selected, wait 10 seconds. After 10 seconds the selected hour meter 

reading appears on the display and the timer countdown begins. If an error has been made while 

decreasing the hour meter reading, for example, the hour meter can be reset to 9,000 by holding the 

switch for 5 seconds. The hour meter reading is then reset to 9,000 and a new value can be set.
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The hour meter indicates that the lamp must be replaced as follows:
• From hour meter reading 0672 the display flashes each second. The lamp should be replaced 

within 4 weeks.

• From hour meter reading 0336 the display flashes each half second. The lamp should be replaced 

within 2 weeks.

• From hour meter reading 0168 the display flashes each second. The lamp should be replaced 

within 1 week.

• When the hour meter reading reaches 0000, the numbers will flash quickly and the counter will 

no longer count down. The lamp must be replaced.

MAINTENANCE/DISMANTLING

Always disconnect the power supply during maintenance/disassembly of the device.

The device must be cleaned at least twice a year. When there is a significant amount of algal growth and/ 

or lime build-up in the unit the quartz sleeve (S) must be cleaned.

The special lamp must be replaced after the number of hours of operation has elapsed. The inside of the 

reactor can be cleaned with a soft brush.

1. Drain the water from the device.

2. Unscrew the nut (U) and remove the lamp (V) from the fitting (T). Take the lamp out of the quartz 

glass (S) and replace the lamp (V) if necessary. Caution is advised as these are very fragile parts.

3. Unscrew nut (Z) at the bottom. And remove the end cap (F) (Figure 13).

4. Carefully remove the quartz glass (S) by first loosening the nut (G) on the bottom and then 

unpacking the quartz glass from the top and then remove the o-ring (D) and sliding ring (H) from 

below (see figure 13 to 16). Never force! NOTE: Always wear protective gloves and glasses.

5. Clean the quartz glass (S) with a suitable agent. Always use a soft cloth to clean the glass, avoid 

scratches (figure 17). NOTE: The quartz glass connection cannot and must not be disassembled. 

Disassembly attempts can lead to leakage, glass breakage or personal injury. Damage to the 

UV-C device as a result of disassembly is not covered Guarantee.

6. Place the quartz glass (S) back into the reactor by first inserting the quartz glass (S) into the reactor. Then 

slide the O-ring (D) On the glass at the bottom and then the sliding ring (H). Then turn the nut (G) Back at

the bottom, hand tight (figure 18 to 20). Never force! NOTE: Always wear protective gloves and glasses.

7. Replace end cap (F) on the reactor. Re-screw nut (Z) to the reactor (Figure 20).

8. Carefully replace the lamp in the quartz glass, replace the O-ring (Y) on the quartz glass and 

connect the lamp (V) to the lamp holder (T). Screw the nut (U) back onto the housing (figure 21).

If the housing or the electrical part needs to be replaced, the earthing of the housing must first be 

disconnected. When installing a new housing or electrical part, please read the chapter Installation 

and Disassembly first. Make sure that the various loose parts of the earthing are stored properly. 

These are not supplied with a new housing or electrical part. If in doubt about the connection, 

consult an authorized installer.

For the safety instructions and terms of guarantee we would like to 

refer to the general UV-C manual from VGE International B.V.
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ARBEITSWEISE

In diesem Reaktor wird durch die Hilfe einer UVC Lampe eine Strahlung mit einer Wellenlänge von 253,7 

nm erzeugt. Diese Strahlung hat eine abtötende Wirkung auf Bakterien, Viren, Algen und Schimmel (u.a. 

Legionellen und Cryptosporidien). Die UVC Strahlung sorgt auf eine effiziente und umweltfreundliche 

Weise für sauberes, frisches und klares Wasser. 

Sie verbinden das “AOP Compact Ozone & UV-C 75W 2.0” mit Ihrem Schwimmbadesystem. Mit einer 

Pumpe wird das Wasser durch den mitgelieferten Reaktor in das Gerät gepumpt. Aufgrund des 

Wasserdrucks im Reaktor wird Luft durch das Venturi-System gesaugt. Luft wird über das Luftventil in das 

Gerät gesaugt und strömt durch den Bereich zwischen dem Quarzglas und der AOP Compact Ozone & 

UV-C-Lampe. Die Lampe hat eine Doppelfunktion und erzeugt gleichzeitig Ozon und UV-C-Licht. Da Luft 

über die Lampe in das Gerät gelangt, wird Ozon von der speziellen AOP Compact Ozone & UV-C-Lampe 

erzeugt, die 0,6 Gramm Ozon erzeugt. Nachdem es den Kugelhahn passiert hat, wird die mit Ozon 

angereicherte Luft mit Wasser im System gemischt. Hier findet die Oxidation und Sterilisation statt und 

es wird ein leistungsfähiger Desinfektionsprozess erreicht. Das Wasser-Ozon-Gemisch wird dann der UV-

C-Strahlung der Lampe ausgesetzt. Das UV-C baut das im Wasser verbleibende Ozon ab und wandelt es 

in OH- (Hydroxylradikale) um, die ein sehr hohes Oxidationspotential aufweisen.

Die Lampe hat eine Doppelfunktion und erzeugt gleichzeitig Ozon und UV-C-Licht. Die Ozonpartikel 

im Wasser werden vom UV-C-Gerät unmittelbar nach Beendigung ihrer Funktion wieder vollständig 

abgebaut. Dies geschieht, weil das Ozon beim zweiten Durchgang durch die Lampe mit Wasser 

gemischt wird.

VORSICHT:

Lesen Sie aufmerksam diese Anweisungen, bevor Sie das Gerät installieren. 

Achten Sie stets darauf, dass eine korrekte 
Erdung vorliegt. Bei grundsätzlichen 
Zweifeln in Bezug auf die elektrotechnische 
Installation sollten Sie sich immer an einen 
zugelassenen Elektrotechniker wenden. 
Eine fehlerhafte Erdung kann gefährlich 
sein und/oder zur Korrosion von Edelstahl- 
oder Aluminiumreaktoren führen.

Es ist nicht gestattet, eine Flüssigkeit durch den 
Reaktor zu leiten oder dem zu behandelnden 
Wasser Zusätze beizumischen, die sich durch 
Korrosion oder Zersetzung nachteilig auf 
die verwendeten Materialien auswirken 
könnten. Dadurch sollen gefährliche 
Situationen und Schäden am Reaktor und 
den umgebenden Installationen und/oder 
der Flora und Fauna verhindert werden.

Die strahlung dieser uv-lampe ist 
für augen und haut gefährlich. 

Machen sie das gerät bei der wartung 
zunächst immer spannungsfrei! Gefahr 
eines Stromschlags. Nur an eine 
Erdungssteckdose anschließen, die durch 
einen FI-Schutzschalter abgesichert ist. 
Kein Verlängerungskabel benutzen.

Das Quarzglas und die UV-C-Lampe bleiben 
nach dem Ausschalten des Geräts für 
längere Zeit noch warm. Die Abkühlungszeit 
beträgt mindestens 15 Minuten.

Benutzen Sie Handschuhe, um das Quarzglas 
und die UV-C-Lampe vor Fingerabdrücken 
zu schützen. Fingerabdrücke können sich 
bei eingeschalteter Lampe in das Quarzglas 
und die UV-C-Lampe einbrennen und 
die Desinfektionsleistung reduzieren.

Lesen Sie diese Gebrauchsanweisung vor dem 
Installieren des Geräts sorgfältig durch.

AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0
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Die UV-C-Lampe darf keinesfalls eingeschaltet 
werden, wenn keine Strömung vorhanden ist.

Tragen Sie bei Installations- und 
Wartungsarbeiten stets Handschuhe.

In einer hohen Konzentration kann Ozon 
giftig sein. Durch Ozon verursachter Smog 
kann die Lunge und die Schleimhäute von 
Mensch und Tier schädigen. Einatmen kann 
zu Krankheiten führen. Geruchbares Ozon 
ist als hohe Konzentration anzusehen.

INSTALLATION ERDUNG (ZEICHNUNG 23)

1. Vor der Montage der Kunststoff-Zugentlastung (4) an der Erdungsschraube (1) muss das Kabel (2) 

zuerst durch die Zugentlastung (4) geführt werden. Positionieren Sie die Zugentlastung (4) 

ungefähr 10 cm vom Auge (2) des Erdungskabels entfernt.

2. Setzen Sie das Auge (2) des Kabels über die am Gehäuse befestigte Gewindeende.

3. Dann einen Sicherungsring (3) anbringen.

4. Befestigen Sie die Zugentlastung (4) so das eine Schlaufe von zirka Ø 5 cm entsteht.

5. Setzen Sie zum Schluss die zweite Sicherungsscheibe (5) und die Mutter (6) auf das 

Erdungsgewinde.

6. Wenn die Teile in der richtigen Reihenfolge auf der Erdungsgewinde platziert sind, kann diese 

mit einem Schraubenschlüssel oder Ringschlüssel Nummer 8 festgezogen werden.

INSTALLATION DES GERÄTS

Bestimmen Sie einen Ort, an dem das Gerät montiert werden soll. Installieren Sie die UV-C 

niemals in der Nähe vom pH Regler, Chlordosierung oder Salzelektrolyse-Systems der 

Schwimmbadinstallation. Der beste Ort um dieses Gerät zu installieren ist direkt nach dem 

Filter. Siehe hierzu das Schema in der Gebrauchsanleitung. Sorgen Sie immer für ausreichend 

Durchfluss (zwecks Kühlung) wenn das Leuchtmittel brennt. Installieren Sie das Gerät nicht in der 

prallen Sonne. Installieren Sie das Gerät immer in einem trockenen und gut belüfteten Raum. Das 

Gerät kann sowohl horizontal als auch vertikal montiert werden, solange der Wasserdurchfluss 

immer von unten nach oben geht. (Siehe Zeichnung in der Gebrauchsanweisung). Es muss am 

Lampenanschluss ausreichend Platz gelassen werden (ca. 30 cm) für evtl. Wartungsarbeiten. An der 

Seite des Lampeneinschubes sollte mind. 1 Meter Platz sein, um das Leuchtmittel (V) problemlos 

entnehmen oder ersetzten zu können.

ACHTUNG: Alle Anschlüsse und Kupplungen müssen von Hand angezogen werden, also ohne 

Werkzeug. Dies soll Schäden verhindern.

1. Entfernen Sie die Mutter (X1) vom Boden des Reaktors (Abbildung 1).

2. Setzen Sie die Mutter (X1) über den Venturi-Auslass. Kleben Sie der Reduzierhülse (K1) mit 

der Gewindeseite zuerst in die Klebesocke (J1). Kleben Sie dann das Venturi (A) auf der 

Reduzierhülse mit Klebesocke. Lassen Sie die geklebten Gegenstände 8 Stunden lang 

verdunsten (Abbildung 2).

3. Überprüfen Sie, ob sich der O-Ring (W1) noch im Gerät befindet. Montieren Sie das Venturi-

System am unteren Eingang des Reaktors (Abbildung 3).

OZON
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4. Lösen Sie die Mutter (X2) von der Oberseite des Reaktors. Befestigen Sie die Klebesocke (J2) 

oben am Reaktor und Montieren Sie die Mutter (X2) wieder (Abbildung 4).

5. Das Gerät kann auf drei verschiedene Arten mit dem Rest der Rohrleitungen verbunden 

werden: 63 mm, 50 mm und 1,5 Zoll Innengewinde.

5d. Gerät an Rohr 50mm anschließen. Kleben Sie der Reduzierhülse (K2) mit dem Gewindeseite 

zuerst in die Klebesocke (J2) ein. Kleben Sie das Rohr in der Reduzierhülse (K2). Entfernen 

Sie die Mutter (X2) und lassen Sie die geklebten Gegenstände 8 Stunden lang verdunsten. 

Montieren Sie die geklebte Gegenstände an der Anlage (Abbildung 5a).

5e. Gerät an Rohr 63 mm anschließen. Kleben Sie das Rohr in die Klebesocke (J2). Entfernen 

Sie die Mutter (X2) und lassen Sie die geklebten Gegenstände 8 Stunden lang verdunsten. 

Montieren Sie die geklebte Gegenstände an der Anlage (Abbildung 5b).

5f. Gerät an 1,5” Rohr mit Gewinde anschließen (nicht im Lieferumfang enthalten). Ziehen Sie 

der Reduzierhülse (K2) von Hand am Rohr fest. Kleben Sie der Reduzierhülse (K2) in die 

Klebesocke (J2). Entfernen Sie die Mutter (X2) und lassen Sie die geklebten Gegenstände 

8 Stunden lang verdunsten. Montieren Sie die geklebte Gegenstände an der Anlage 

(Abbildung 5c).

6. Entfernen Sie die dreiteilige Kupplung vom Venturi. Setzen Sie den Montagering über das Rohr 

und kleben Sie die Verbindung auf das Rohr. Lassen Sie die geklebten Teile 8 Stunden lang 

verdunsten. Montieren Sie das Venturi (A) am Rohr (Abbildung 9).

7. Montieren Sie nun das Komplette Gerät einschließlich des Venturi-Systems an der gewünschten 

Stelle zwischen den Rohren. Befestigen Sie das Gerät mit den mitgelieferten Rohrschellen.

8. Montieren Sie das Manometer (M) am Venturi. Verwenden Sie dazu Teflon Band (nicht 

mitgeliefert). Ziehen Sie das Manometer von Hand fest (Abbildung 10).

9. Lösen Sie die Mutter (U) an der oben des Gerätes und entfernen Sie den Anschlusshalter (T) 

(Bild 6).

10. Stecken Sie die Lampe (V) teilweise in das Quarzglas (S) ein und verbinden Sie die Lampe 

mit dem Anschlusshalter (T). Setzen Sie dann die Lampe mit Anschlusshalter vollständig 

in das Quarzglas ein, bis sie fest auf dem O-Ring (Y) sitzt. Ziehen Sie dann die Mutter fest 

(Abbildung 8).

11. Nehmen Sie den Schlauch mit dem Rückschlagventil (C). Befestigen Sie den kurzen 

Schlauchabschnitt an der Unterseite des Geräts am Schlauchschwanz auf Endkappe  (F). Legen 

Sie den längsten Schlauchabschnitt auf den Adapter (L) des Venturi-Systems (Abbildung 11).

12. Schrauben Sie mittels Mutter (Z) die Endkappe (F) am Boden des Reaktors ab. Starten Sie die 

Pumpe und überprüfen Sie das System auf Durchfluss und Leckage. Schalten Sie dann die 

Pumpe wieder aus. Schrauben Sie mittels der Mutter (Z) die Endkappe (F) wieder auf den 

Reaktor.

13. Schalten Sie die Pumpe wieder ein. Stecken Sie dem Stecker von das UV-C-Gerät eine Steckdose 

mit Schutzerde. Überprüfen Sie, mittels die transparente Verbindungsstücke,  ob die Lampe (V) 

leuchtet (Abbildung 23).

14. Die Menge an Ozon im System kann gesteuert werden durch der Kugelhahn (B). Je mehr der 

Kugelhahn zu ist, desto mehr Ozon gelangt in das System. Die ideale Position am Manometer 

liegt bei 0,4 bis 0,7 bar.
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GEBRAUCHSANWEISUNG FÜR DEN DIGITALEN STUNDENZÄHLER

Wenn das UVC Gerät eingeschaltet wird, läuft zuerst ein Selbsttest. Das Display zeigt automatisch 

nacheinander die folgenden Daten: 8888 (Display test), R und Software Versionsnummer, 50H oder 

60H der Netzfrequenz. Danach wird der Zählerstand angezeigt.

Wenn die UVC zum ersten mal eingeschaltet wird, oder nach der Nutzung der „Reset“ Funktion, 

wird der Wert 9000 im Display angezeigt. Neben der rechten Zahl im Display leuchtet jede Sekunde 

ein Punkt, der erkennen lässt, das der Zähler läuft. Das Display steht im Auslieferungszustand 

auf den bei Hersteller eingestellten Wert von 9.000 Stunden. Bis 9000 Stunden hat das Gerät 

ausreichend Strahlung. Nach diesen 9000 Stunden sinkt diese Strahlungsleistung. Die UVC 

Strahlung kann dann nicht mehr ausreichend sein, um zum gewünschten Ergebnis zu kommen. 

Wenn dieses Leuchtmittel schon länger in Betrieb ist, oder zuvor schon einmal gebrannt hat, 

wird das Display den Wert wiedergeben, bevor es ausgeschaltet wurde. Sollte der Stundenzähler 

selbstständig erhöht oder verringert werden, dann wird das Display den Wert wiedergeben, 

bevor es ausgeschaltet wurde. Die Einstellungen des Uhrenzählers können wenn gewünscht 

angepasst werden. Dies kann wie folgt gemacht werden: Nach dem 5 Sekunden drücken von 

Schalter (P) unter dem Display, wird „rSt“ angezeigt, somit ist das Nutzermenü geöffnet. Nach 

dem loslassen von Schalter (P) leuchtet der Zählerstand und „rSt“ abwechselnd auf dem Display. 

Durch kurzes eindrücken des Schalters wird durch die Schritte im Menü navigiert. Es gibt drei 

Einstellungsmöglichkeiten im Menü „rSt“, „up“ (hoch) und „dn“ (runter). 

• “rSt” bedeutet Reset. Hierdurch geht der Zählerstand zurück in die Werkseinstellung von 

9.000 Stunden. Diese Auswahl wird bestätigt durch das abwechselnde Blinken von „rSt“ und 

dem Zählerstand im Display. Wenn der Schalter (P) 5 Sekunden festgehalten wird, dann der 

Zählerstand 9.000 wiedergegeben wird, und dann losgelassen wird, beginnt der Stundenzähler 

zurück zu zählen von Wert 9.000 Stunden. Diese Auswahl wird benötigt wenn z.B. das 

Leuchtmittel ersetzt wurde, oder wenn der Zählerstand verändert wurde und zurück auf die 

Werkseinstellung gesetzt werden soll.

• “up” bedeutet “hoch”. Hiermit kann der Zählerstand erhöht werden auf einen durch Sie 

bestimmten Zählerstand. Diese Auswahl wird bestätigt durch die gewählte Nutzereinstellung 

„up“ und den Zählerstand im Display abwechselnd leuchten zu lassen. Dann halten Sie 5 

Sekunden den Schalter (P). Auf dem Display bei nach 5 Sekunden nur noch „up“ auf dem 

Display stehen. Lassen Sie dann den Schalter los. Durch den Schalter kurz zu drücken kann 

der Zählerwert von 9.000 in Schritten a 500 Stunden erhöht werden, bis zu einem maximalen 

Wert von 9999. Der erhöhte Wert leuchtet abwechselnd mit „up“ auf dem Display. Wenn der 

gewünschte Zählerstand eingestellt ist warten Sie 10 Sekunden. 

Nach dieser Zeit springt die gewählte Zeit auf das Display und das Zählen beginnt. Wenn Sie 

während des Erhöhens einen Fehler gemacht haben, dann kann der Zähler wieder nach 9.000 

gesetzt werden, wenn Sie den Schalter 5 Sekunden eingedrückt halten. Die Zählerzeit wird dann 

Resetet und nach 9.000 zurück gestellt. Es kann dann die Einstellung neu vorgenommen werden.
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• “dn” bedeuten “runter”. Hiermit kann der Zählerstand vermindert werden auf einen durch Sie 

bestimmten Zählerstand. Diese Auswahl wird bestätigt durch die gewählte Nutzereinstellung 

„dn“ und den Zählerstand im Display abwechselnd leuchten zu lassen. Dann halten Sie 5 

Sekunden den Schalter (P). Auf dem Display steht nach 5 Sekunden nur noch „dn“ auf dem 

Display.. Lassen Sie dann den Schalter los. Durch kurzes drücken des Schalters kann der 

Zählerwert von 9.000 in Schritten a 500 Stunden vermindert werden, bis zu einem minimalen 

Wert von 0000. Der verringerte Wert leuchtet abwechselnd mit „dn“ auf dem Display. Wenn der 

gewünschte Zählerstand eingestellt ist warten Sie 10 Sekunden. Nach dieser Zeit springt die 

gewählte Zeit auf das Display und das Zählen beginnt. Wenn Sie während des verringern einen 

Fehler gemacht haben, dann kann der Zähler wieder nach 9.000 gesetzt werden, wenn Sie den 

Schalter 5 Sekunden eingedrückt halten.. Die Zählerzeit wird dann Resetet und auf 9.000 zurück 

gestellt. Es kann dann die Einstellung neu vorgenommen werden. 

Der Stundenzähler gibt auf folgende Art an, dass das Leuchtmittel ersetzt werden muss:
• Ab Zählerstand 0672; Display blinkt jede Sekunde. Die Lampe muss in 4 Wochen ersetzt werden.

• Ab Zählerstand 0336, Display blinkt jede halbe Sekunde. Die Lampe muss in 2 Wochen ersetzt 

werden.

• Ab Zählerstand 0168, Display blinkt jede Sekunde. Die Lampe muss in 1 Woche ersetzt werden.

• Bei einem Zählerstand von 0000 bleiben die Zahlen am blinken und der Zähler steht still. Die Lampe

muss ersetzt werden. 

WARTUNG/DEMONTAGE

Schalten Sie die Stromversorgung während der Wartung/Demontage des Geräts immer aus. Das 

Gerät sollte mindestens zweimal im Jahr gereinigt werden. Wenn das Algenwachstum und/oder 

der Kalkbelag im Gerät zunimmt, muss das Quarzglas (S) gereinigt werden. Die UV-C-Lampe muss 

nach Ablauf der Brenndauer ausgetauscht werden. Das Innere des Reaktors kann mit einer weichen 

Bürste gereinigt werden.

1. Lassen Sie das Wasser aus dem Gerät ab.

2. Lösen Sie die Mutter (U) und entfernen Sie die Lampe (V) von der Anschlusshalter (T). Nehmen 

Sie die Lampe aus dem Quarzglas (S) und ersetzen Sie sie gegebenenfalls (V). Vorsicht ist 

geboten, da es sich um sehr zerbrechliche Teile handelt (Abbildung 12).

3. Mutter (Z) unten abschrauben. Entfernen Sie die Endkappe (F) (Abbildung 13).

4. Entfernen Sie vorsichtig das Quarzglas (S), indem Sie zuerst die Mutter (G) unten lösen und dann 

das Quarzglas von oben herausnehmen. Entfernen Sie dann den O-Ring (D) und den Gleitring 

(H) von unten (Abbildungen 13, 14, 15 und 16). Niemals zwingen! HINWEIS: Tragen Sie immer 

Schutzhandschuhe und eine Brille.

5. Reinigen Sie das Quarzglas (S) mit einem geeigneten Mittel. Verwenden Sie zum Reinigen 

des Glases immer ein weiches Tuch, um Kratzer zu vermeiden (Bild 17). ACHTUNG: Die 

Quarzglas Verbindung kann und darf nicht zerlegt werden. Demontageversuche können 

zu Undichtigkeiten, Glasbruch oder Verletzungen führen. Schäden am UV-C-Gerät durch 

Demontage fallen nicht unter die Garantie.
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6. Setzen Sie das Quarzglas (S) wieder in den Reaktor ein, indem Sie zuerst das Quarzglas (S) in den 

Reaktor einsetzen. Schieben Sie dann den O-Ring (D) auf den Boden des Glases und dann den 

Gleitring (H). Ziehen Sie dann die Mutter (G) unten handfest an. Überprüfen Sie das System auf 

Undichtigkeiten und Durchfluss (Abbildungen 18, 19 und 20). Niemals zwingen! HINWEIS: Tragen 

Sie immer Schutzhandschuhe und eine Brille.

7. Setzen Sie die Endkappe (F) wieder auf den Reaktor. Schrauben Sie die Mutter (Z) wieder auf den 

Reaktor (Abbildung 20).

8. Setzen Sie die Lampe vorsichtig wieder in das Quarzglas ein, setzen Sie den O-Ring (Y) am 

Quarzglas wieder ein und verbinden Sie die Lampe (V) mit dem Anschlusshalter (T). Schrauben 

Sie die Mutter (U) wieder auf das Gehäuse (Abbildung 21).

Wenn das Gehäuse oder das elektrische Teil ausgetauscht werden muss, muss zuerst die Erdung 

des Gehäuses getrennt werden. Lesen Sie zuerst das Kapitel Installation und Demontage, wenn 

Sie ein neues Gehäuse oder ein neues elektrisches Teil installieren. Stellen Sie sicher, dass die 

verschiedenen losen Teile der Erdung ordnungsgemäß aufbewahrt werden. Diese werden nicht mit 

einem neuen Gehäuse oder elektrischen Teil geliefert. Wenn Sie Zweifel an der Verbindung haben, 

wenden Sie sich an einen autorisierten Installateur.

Für die Sicherheitsbestimmungen und Garantiebedingungen verweisen 

wir auf unsere allgemeinen UVC Anleitung von VGE B.V. 
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FONCTIONNEMENT:

À l’intérieur du réacteur, une lampe UV-Ozone produit un rayonnement d’une longueur d’onde de 253,7 

nm. Le rayonnement de ce type supprime les bactéries, virus, algues et champignons (par exemple 

Legionella et Cryptosporidium). L’appareil UV-Ozone produit de l’eau propre, saine et claire d’une manière 

efficace et respectueuse de l’environnement.

Vous installez l’appareil UV Ozone «AOP Compact Ozone & UV-C 75W 2.0» à votre circuit de bouclage de 

piscine.  Installé e naval d’une pompe, l’eau est passe à travers le générateur UVc Ozone alimenté. En raison 

de la pression de l’eau dans le réacteur, l’air ambiant du local technique est aspiré à travers le système 

Venturi. Le debit d’air est aspiré dans l’unité  grâce à la vanne installée sur l’appareil et circule dans la gaine 

quartz entre sa paroie interne et la lampe AOP Compact Ozone & UV-C. La lampe a une double fonction, 

produisant de l’ozone et un rayonnement UV-C en même temps. Parce que de l’air circule en permanence 

en contact avec la lampe, l’ozone est produit par la lampe spéciale AOP Compact Ozone & UV-C, qui 

produit 0,6 gramme d’ozone par heure (environ). 

Après avoir passé le venturi, l’ozone est ensuite mélangé à l’eau de la boucle. L’oxydation a lieu ici, et un 

processus de désinfection puissant est réalisé. Le mélange eau-ozone est ensuite exposé au rayonnement 

UV-C de la lampe mais cette fois à l’extérieur de la gaine quartz. Les UV-C décomposent l’ozone restant 

dans l’eau, le transformant en OH- (radicaux hydroxyles) qui ont un potentiel d’oxydation très élevé.

La lampe a une double function concernant l’ozone, le produisant et le detruisant ensuite par la lumière 

UV-C. L’ozone dans l’eau est décomposé par l’appareil UV-C immédiatement après avoir passé le 

générateur UVc. 

 CAUTION:

Lire attentivement la notice avant d’installer cet appareil.

Assurez-vous toujours d’avoir une mise à la 
terre correcte. En cas de doute sur la mise 
à la terre de l’installation d’alimentation de 
l’appareil, consultez toujours un professionnel 
électricien agréé. Une mise à la terre 
défectueuse peut être dangereuse et / ou 
conduire à la corrosion des générateurs 
en acier inoxydable ou en aluminium.

Il est interdit de faire circuler un liquide 
dans le générateur UVc ou d’ajouter un 
additif dans l’eau à traiter, ce qui peut 
avoir un effet générateur de corrosion 
ou la dégradation des matériaux en 
contact. Ceci afin d’éviter des situations 
dangereuses ou des dommages sur 
le générateur UVc et aux installations 
environnantes et / ou à la faune et la flore.

Le rayonnement de la ou des 
lampes ultraviolet est dangereux 
pour les yeux et la peau. 

Toujours debrancher l’alimentation generale 
de l’appareil avant toute intervention ou 
toute maintenance! Risque d’électrocution. 
Connectez uniquement à une prise de terre 
reliée à la terre protégée par un disjoncteur 
de fuite à la terre (GFCI). Ne pas rallonger le 
câble ni d’utiliser de rallonge électrique.

Le verre de quartz et la lampe UV-C 
resteront chauds pendant un certain temps 
après la mise hors tension de l’appareil. 
Respecter un temps de refroidissement 
d’au moins 15 minutes à l’air frais.

Portez des gants pour protéger la gaine 
quartz et la lampe UV-C contre les 
traces de doigts. Les traces d’empreintes 
digitales peuvent brûler sur le verre de 
quartz et la lampe UV-C lorsqu’elles sont 
allumées, ce qui réduit la désinfection.

Important lisez attentivement ce manuel avant de 
procéder à l’installation et à la mise en service.

AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0
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La lampe UV-C ne doit jamais être allumée 
sans débit d’eau dans le générateur.

Portez des lunettes de sécurité lors 
de l’entretien et de l’installation.

À une concentration élevée, l’ozone peut 
être toxique. Le smog causé par l’ozone 
peut endommager les poumons et les 
muqueuses des humains et des animaux. 
L’inhalation peut provoquer des maladies. 
L’ozone odorant doit être considéré 
comme une concentration élevée.

INSTALLATION DE LA MISE À LA TERRE (FIGURE 22)

1. Avant de monter la pince en plastique (4) sur le boulon de mise à la terre (1), tirez d’abord le câble (2) à 

travers la pince (4). Placer la pince (4) à environ 10 cm de l’œil (2) du câble de mise à la terre.

2. Placez l’œil (2) du câble sur le boulon de mise à la terre fixé au boîtier.

3. Placez ensuite une rondelle de blocage dentelée (3).

4. Fixez le serre-câble (4) pour créer une boucle de Ø5 cm.

5. Enfin, placez la deuxième rondelle de blocage dentelée (5) et l’écrou de blocage (6) sur le boulon de 

mise à la terre.

6. Une fois que les pièces ont été placées sur le boulon de mise à la terre dans le bon ordre, il peut être 

serré avec une clé plate ou une clé polygonale de 8 mm.

INSTALLATION DE L’APPAREIL (VOIR SCHÉMA 3)

Décidez où vous souhaitez installer l’appareil. N’installez jamais l’unité UV-C après l’injection de pH, et de chlore 

ou le système d’électrolyse au sel dans l’installation de la piscine.  

Le meilleur endroit pour installer l’appareil est directement après le filtre. Voir le schéma de principe dans le 

mode d’emploi. Assurez-vous qu’il y a toujours de l’eau qui coule à travers l’appareil lorsque la lampe est allumée. 

N’installez jamais l’appareil à la lumière directe du soleil. Installez l’appareil dans un endroit sec et bien ventilé. 

L’appareil peut être installé horizontalement (recommandé) ou dans certains cas verticalement, à condition que 

le débit d’eau se fasse de bas en haut (voir schéma de principe au début de la notice d’utilisation), avec 30 cm 

d’espace dégagé du côté opposé au raccordement de la lampe pour l’entretien. Au moins 1 m d’espace libre 

doit être laissé sur le côté avec la connexion de la lampe pour un remplacement de la lampe (K) sans avoir à 

déconnecter tout l’appareil.

ATTENTION: toutes les connexions et raccordement doivent être serrés à la main, sans outils. Ceci 

pour éviter les dommages et eclatements.

15. Retirez l’écrou (X1) du bas du réacteur (Figure 1).

16. Placez l’écrou (X1) sur la sortie du venturi. Collez l’adaptateur (K1) dans le raccord à coller (J1) 

avec le côté filetage en premier. Ensuite, collez le venturi (A) sur l’adaptateur avec le raccord à 

coller. Laisser les objets collés s’évaporer pendant 8 heures (image 2).

17. Vérifiez si le joint torique (W1) est bien en place dans l’appareil. Montez le système venturi à 

l’entrée inférieure du générateur UVc (Figure 3).

18. Dévissez l’écrou (X2) du haut du réacteur, du côté que vous souhaitez utiliser comme sortie. 

OZON
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Fixez le raccord à coller (J2) sur le dessus du réacteur, puis resserrez l’écrou (X2). Boucher l’autre 

côté en desserrant l’écrou (X2), placer la plaque borgne (R) sur le réacteur et revisser l’écrou (X2). 

(Figure 4).

19. L’appareil peut être connecté au reste de la tuyauterie de 3 manières différentes. Filetage 

intérieur de 63 mm, 50 mm et 1’’ ½.

5a. Connectez l’unité au tuyau de 50 mm. Collez l’adaptateur (K2) avec le filetage vers l’unité 

dans le raccord à coller (J2). Collez le tuyau dans l’adaptateur (K2). Retirez l’écrou (X2) et 

laissez les objets collés s’évaporer pendant 8 heures. Fixez les objets collés sur l’appareil 

(figure 5a).

5b. Connectez l’unité à un tuyau de 63 mm 2 ”. Collez le tuyau dans le raccord à coller (J2). 

Retirez l’écrou (X2) et laissez les objets collés s’évaporer pendant 8 heures. Fixez les objets 

collés à l’unité (figure 5b).

5c. Connectez l’unité au tuyau fileté de 1’’1/2 (non fourni). Serrez l’adaptateur (K2) sur le tuyau à 

la main. Collez l’adaptateur (K2) dans le raccord à coller (J2). Retirez l’écrou (X2) et laissez les 

objets collés s’évaporer pendant 8 heures. Fixez les objets collés sur l’appareil (figure 5c).

20. Retirez l’accouplement en 3 parties du venturi. Placez la bague de montage sur le tuyau et 

collez la connexion au tuyau. Laisser les parties collées s’évaporer pendant 8 heures. Fixez 

ensuite le venturi (A) au tuyau (Figure 9).

21. Montez maintenant l’appareil complet, y compris le système venturi, à l’emplacement souhaité 

entre les tuyaux. Fixez l’unité avec les colliers de serrage fournis.

22. Montez le manomètre (M) sur le venturi. Utilisez du ruban Téflon (non fourni) pour faire 

l’étanchéité du filetage. Serrez le manomètre à la main (image 10) sans outils.

23. Desserrez l’écrou (U) en haut et retirez le support de raccord (T) (photo 6).

24. Insérez partiellement la lampe (V) dans le verre de quartz (S) et connectez la lampe au support 

de montage (T). Ensuite, insérez complètement la lampe avec le support de montage dans le 

verre de quartz jusqu’à ce qu’il s’adapte bien au joint torique (Y). Serrez ensuite l’écrou (image 8).

25. Prenez le tube avec le clapet anti-retour (C). Fixez la courte section de tuyau au bas de l’appareil 

sur l’extrémité du tuyau (F). Placez la section de tube la plus longue sur l’adaptateur (L) du 

système venturi (Figure 11).

26. Dévissez le capuchon d’extrémité (F) au bas du réacteur. Démarrez la pompe, purger l’air et 

vérifiez le système pour le debit d’eau et les eventuelles fuites. Puis éteignez à nouveau la 

pompe. Revissez à la main le capuchon d’extrémité de l’écrou (Z) (F) sur le réacteur.

27. Remettez la pompe en marche. Branchez l’appareil UV-C dans une prise murale avec la terre de 

protection. Vérifiez que la lampe (V) est allumée à travers la sortie transparente (X) de l’appareil 

(figure 23).

28. La quantité d’air ozone dans le système peut être contrôlée par le robinet quart de tour (B). Plus 

le robinet est serrée, plus l’air contenant de l’ozone pénètre dans le système. La position idéale 

sur le manomètre est de 0,4 à 0,7 bar avec une pression générale de la boucle à 2 bar maxi.

MODE D’EMPLOI DU COMPTEUR HORAIRE NUMÉRIQUE
Lorsque l’appareil UV-C est activé, le programme procède à une auto-vérification. L’écran affiche 

automatiquement et successivement les indications suivantes : 8888 (test écran), r et numéro 
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de version du logiciel, affichage de la fréquence du réseau 50H ou 60H. Ensuite, l’écran affiche le 

compteur.

Lorsque la lampe UV-C est activée pour la première fois ou après utilisation de la fonction 

“réinitialisation”, la valeur 9.000 s’affiche sur l’écran. À proximité du chiffre à l’extrême droite de 

l’écran, un point clignote chaque seconde pour indiquer que le compteur est en service. L’écran 

affiche automatiquement la valeur de compteur 9.000 heures réglée en usine. Jusqu’à 9.000 heures, 

la lampe UV-C génère un rayonnement actif. Après 9.000 heures, le rayonnement décroît. Il peut 

alors être insuffisant pour obtenir les résultats souhaités. Si la lampe UV-C est utilisée depuis un 

certain temps et qu’elle a déjà été activée au préalable, l’affichage indique, après l’activation, la 

valeur qu’elle présentait avant sa désactivation. Si vous avez vous-même augmenté ou diminué le 

statut du compteur horaire, le dernier statut du compteur avant sa désactivation est affiché.

Le cas échéant, les réglages du compteur horaire peuvent être modifiés. Pour ce faire, procédez 

comme suit : Après avoir maintenu enfoncé durant 5 secondes l’interrupteur (R) sous l’écran, ce 

dernier affiche “rSt” pour indiquer que le menu utilisateur a été sélectionné. Après avoir relâché 

l’interrupteur (R), la valeur du compteur et “rSt” clignotent successivement sur l’écran. En appuyant 

ensuite brièvement sur l’interrupteur, il est possible de naviguer parmi les paramètres du menu. Il 

existe 3 possibilités de paramétrage : “rSt” “UP” et “dn”.

• “rSt” signifie (réinitialisation) : il fait en sorte que le statut du compteur repasse aux réglages d’usine 

de 9.000 heures. Cette sélection est confirmée par le clignotement successif de la valeur du 

compteur et de “rSt” sur l’écran. Si l’interrupteur (R) est maintenu enfoncé durant 5 secondes, ce 

qui entraîne l’affichage de la valeur 9.000, et est ensuite relâché, le compteur horaire commence le 

compte à rebours à partir de la valeur 9.000 heures. Cette sélection est utilisée par exemple après 

le remplacement de la lampe ou après modification de la valeur du compteur et retour à la valeur 

d’usine.

• “up” signifie (vers le haut) : il permet d’augmenter la valeur du compteur à celle souhaitée. Cette 

sélection est confirmée par le clignotement successif sur l’écran du paramètre utilisateur sélectionné 

”up” et de la valeur horaire. Ensuite, tenez l’interrupteur (R) enfoncé durant 5 secondes. Après 5 

secondes, l’écran n’affiche plus que “up”. Relâchez ensuite l’interrupteur. En enfonçant brièvement 

l’interrupteur, la valeur du compteur peut être augmentée par paliers de 500 heures à partir de 9.000 

[4.500 ou 16.000] jusqu’à une valeur maximale de 9.999. Sur l’écran, la valeur augmentée et “up” 

clignotent successivement. Lorsque la valeur voulue est sélectionnée, attendez 10 secondes. Après 

10 secondes, la valeur sélectionnée s’affiche sur l’écran et le compte à rebours commence. Si, durant 

l’augmentation de la valeur horaire par exemple, une erreur est commise, il est possible de remettre 

la valeur du compteur horaire sur 9.000 en maintenant l’interrupteur enfoncé durant 5 secondes. La 

valeur horaire repasse alors à 9.000 et une nouvelle valeur peut être réglée.

• “dn” signifie (vers le bas) : il permet d’abaisser la valeur du compteur à celle souhaitée. Cette 

sélection est confirmée par le clignotement successif sur l’écran du paramètre utilisateur 

sélectionné ”dn” et de la valeur horaire. Ensuite, tenez l’interrupteur (R) enfoncé durant 5 

secondes. Après 5 secondes, l’écran n’affiche plus que “dn”. Relâchez ensuite l’interrupteur. En 
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enfonçant brièvement l’interrupteur, la valeur du compteur peut être abaissée par paliers de 500 

heures à partir de 9.000 jusqu’à une valeur minimale de 0000. Sur l’écran, la valeur abaissée et 

“dn” clignotent successivement. Lorsque la valeur voulue est sélectionnée, attendez 10 secondes. 

Après 10 secondes, la valeur sélectionnée s’affiche sur l’écran et le compte à rebours commence. 

Si, durant l’abaissement de la valeur horaire par exemple, une erreur est commise, il est possible 

de remettre la valeur du compteur horaire sur 9.000 en maintenant l’interrupteur enfoncé durant 

5 secondes. La valeur horaire repasse alors à 9.000 et une nouvelle valeur peut être réglée.

Le compteur horaire indique comme suit que le remplacement de la lampe s’impose :
• Dès la valeur horaire 0672, l’écran clignote chaque seconde. La lampe doit être remplacée dans 

4 semaines.

• Dès la valeur horaire 0336, l’écran clignote chaque demi-seconde. La lampe doit être remplacée

• dans les 2 semaines.

• Dès la valeur horaire 0168, l’écran clignote chaque seconde. La lampe doit être remplacée dans 

la semaine.

• À la valeur horaire 0000, les chiffres clignotent rapidement et le compte à rebours est terminé. La 

lampe doit être remplacée.

MAINTENANCE / DÉMONTAGE

Débranchez toujours l’alimentation électrique pendant la maintenance ou le démontage de 

l’appareil.

L’appareil doit être nettoyé au moins deux fois par an. Lorsqu’il y a une quantité significative de 

croissance d’algues et / ou d’accumulation de chaux dans l’unité, le manchon de quartz (S) doit être 

nettoyé, principalement avec de l’eau mélangée à du savon et du vinaigre blanc (ne pas gratez).

La lampe spéciale doit être remplacée une fois le nombre d’heures de fonctionnement écoulé soit 

toutes les 4500 heures. L’intérieur du réacteur peut être nettoyé avec de l’eau savonneuse avec une 

eponge douce.

1. Videz l’eau de l’appareil.

2. Dévissez l’écrou (U) et retirez la lampe (V) du raccord (T). Retirez la lampe du verre de quartz 

(S) et remplacez la lampe (V) si nécessaire. La prudence est de mise car ce sont des pièces très 

fragiles (Verre).

3. Dévissez l’écrou (Z) en bas. Et retirez le capuchon d’extrémité (F) (Figure 13).

4. Retirez délicatement le verre de quartz (S) en desserrant d’abord l’écrou (G) en bas, puis en 

retirant le verre en quartz délicatement par le haut, puis enlevez le joint torique (D) et la bague 

coulissante (H) par le bas (voir figures 13 à 16). Ne forcez jamais! REMARQUE: Portez toujours des 

gants et des lunettes de protection.

5. Nettoyez le verre de quartz (S) avec de l’eau savoneuse mélangée à du vinaigre blanc. Utilisez 

toujours un chiffon doux pour le nettoyer, évitez les rayures (figure 17).  

REMARQUE: La connexion de la gaine quartz ne peut et ne doit pas être démontée. Les 

tentatives de démontage peuvent entraîner des fuites, des bris de verre ou des blessures. Les 

dommages causés à l’appareil UV-C suite au démontage ne sont pas couverts par la garantie.
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6. 6. Remettre la gaine quartz (S) dans le générateur en insérant d’abord le quartz (S) dans le 

réacteur. Faites ensuite glisser le joint torique (D) sur le verre en bas, puis la bague coulissante 

(H). Puis tournez l’écrou (G) en bas en le serrant à la main (figures 18 à 20). Ne forcez jamais! 

REMARQUE: Portez toujours des gants et des lunettes de protection.

7. 7. Remettre le capuchon d’extrémité (F) sur le réacteur. Revisser l’écrou (Z) sur le générateur 

(Figure 20).

8. 8. Replacez soigneusement la lampe dans la gaine quartz, replacez le joint torique (Y) sur le 

quartz et connectez la lampe (V) au support de lampe (T). Revissez l’écrou (U) sur le boîtier 

(figure 21).

Si le coffret électrique doit être remplacé, la mise à la terre doit d’abord être déconnectée. Lors 

de l’installation d’un nouveau coffret, veuillez d’abord lire le chapitre Installation et démontage. 

Assurez-vous que les différentes pièces détachées de la mise à la terre sont correctement stockées. 

Ceux-ci ne sont pas fournis avec un nouveau coffret. En cas de doute sur l’installation, consultez un 

installateur agréé.

Pour les instructions de sécurité et les conditions de garantie, 

veuillez consulter le manuel général UV-C de VGE B.V.
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Leest u voor het installeren van dit apparaat eerst 
zorgvuldig deze gebruiksaanwijzing.

OPERATIE:

Binnenin de reactor produceert een UV-ozonlamp straling met een golflengte van 253,7 nm. Dergelijke 

straling onderdrukt bacteriën, virussen, algen en schimmels (bijv. Legionella en Cryptosporidium). Het 

UV-Ozon apparaat produceert op een efficiënte en milieuvriendelijke manier schoon, gezond en helder 

water.

U installeert het UV-ozonapparaat “AOP Compact Ozone & UV-C 75W 2.0” op het circulatiecircuit van uw 

zwembad. Geïnstalleerd door een pomp, wordt het water door de aangedreven ozon-UV-C generator 

geleid. Door de druk van het water in de reactor wordt de omgevingslucht in de technische ruimte door 

het Venturi-systeem gezogen. De luchtstroom wordt in de unit gezogen via de klep die op het apparaat 

is geïnstalleerd en circuleert in de kwartshuls tussen de binnenwand en de AOP Compact Ozone & UV-

C-lamp. De lamp heeft een dubbele functie en produceert tegelijkertijd ozon en UV-C straling. Doordat 

er constant lucht circuleert in contact met de lamp, wordt ozon geproduceerd door de speciale AOP 

Compact Ozone & UV-C lamp, die (circa) 0,6 gram ozon per uur produceert.

Na het passeren van de venturi wordt de ozon vervolgens gemengd met het water in de lus. Hier vindt 

oxidatie plaats en vindt een krachtig desinfectieproces plaats. Het water-ozon mengsel wordt dan 

blootgesteld aan UV-C straling van de lamp, maar dit keer buiten de kwartshuls. UV-C breekt de ozon af 

die in het water achterblijft en zet het om in OH- (hydroxylradicalen) die een zeer hoog oxidatiepotentieel 

hebben.

De lamp heeft een dubbele functie van ozon: het produceert het en vernietigt het vervolgens met 

UV-C-licht. Ozon in water wordt door het UV-C apparaat direct na het passeren van de UV-C generator 

afgebroken.

 

 LET OP:

Leest u voor het installeren van dit apparaat eerst zorgvuldig deze gebruiksaanwijzing.

Zorg altijd voor een correcte aarding. 
Bij twijfel over de aarding of de 
elektrotechnische installatie in het algemeen, 
altijd een erkend elektrotechnisch monteur 
raadplegen. Ondeugdelijke aarding kan 
gevaarlijk zijn, en/of leiden tot corrosie 
van RVS of aluminium reactoren. 

Het is niet toegestaan om een vloeistof door 
de reactor te laten stromen, of toevoegingen 
aan het te behandelen water te doen, 
welke een negatief effect kunnen hebben 
op corrosie of degradatie van de gebruikte 
materialen. Dit, om gevaarlijke situaties 
en schade aan de reactor en omliggende 
installaties en/of flora en fauna te voorkomen. 

Straling van deze ultraviolet lamp is 
gevaarlijk voor ogen en huid. 

Bij onderhoud het apparaat altijd 
eerst spanningsvrij maken! Risico op 
elektrische schokken. Sluit alleen aan 
op een geaard type contactdoos 
beschermd door een aardlekschakelaar 
(ALS). Gebruik geen verlengsnoer.

Het kwartsglas en de UV-C lamp 
blijven nog geruime tijd warm 
nadat het apparaat is uitgeschakeld. 
Afkoeltijd minimaal 15 minuten.

Draag handschoenen om de kwartsglas 
en de UV-C-lamp te beschermen tegen 
vingerafdrukken. Vingerafdrukken kunnen 
inbranden in het kwartsglas en de UV-
C-lamp tijdens de werking, waardoor de 
desinfectie minder wordt aangetast.

AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0
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De UV-C lamp mag nooit branden 
wanneer er geen flow is.

Draag een veiligheidsbril tijdens 
onderhoud en installatie.

Bij een hoge concentratie kan ozon giftig 
zijn. Smog veroorzaakt door ozon kan 
de longen en slijmvliezen van mens en 
dier beschadigen. Inademing kan ziekte 
veroorzaken. Reukbare ozon moet als 
hoge concentratie worden beschouwd.

AARDINGSINSTALLATIE (AFBEELDING 22)

1. Voordat de kunststof trekontlasting (4) op de aardingsbout (1) wordt aangebracht, trekt u eerst de 

kabel (2) door de trekontlasting (4). Plaats de trekontlasting (4) ongeveer 10 cm van het oog (2) van de 

aardingskabel.

2. Plaats het oog (2) van de kabel over de aardingsbout die aan de behuizing is bevestigd.

3. Plaats vervolgens een kartelring (3).

4. Bevestig de trekontlasting (4) om een lus van Ø5 cm te creëren.

5. Plaats tot slot de tweede kartelring (5) en de borgmoer (6) op de aardingsbout.

6. Nadat de onderdelen in de juiste volgorde op de aardingsbout zijn geplaatst, kan deze worden 

vastgedraaid met een 8 mm steeksleutel of ringsleutel..

INSTALLATIE VAN HET APPARAAT (ZIE TEKENING 3)

Bepaal waar u het apparaat wilt monteren. Installeer de UV-C unit nooit na de pH-controller, chloordispenser of 

zoutelektrolyse-installatie in de zwembadinstallatie. De beste plaats om het apparaat te installeren is direct na 

het filter. Zie het schematische diagram in de bedieningshandleiding. Zorg ervoor dat er altijd water door het 

apparaat stroomt als de lamp brandt. Installeer het apparaat nooit in direct zonlicht. Installeer het apparaat in 

een droge, goed geventileerde ruimte. Het apparaat kan zowel horizontaal als verticaal worden geïnstalleerd, 

op voorwaarde dat de waterstroom van onder naar boven is (zie schematisch diagram aan het begin van 

de gebruiksaanwijzing), met 30 cm vrije ruimte aan de tegenoverliggende zijde van de lampaansluiting voor 

de toekomst onderhoud. Er moet ten minste één meter vrije ruimte aan de zijkant met de lampaansluiting 

worden gelaten voor een gemakkelijke toekomstige vervanging van de lamp (K) zonder het hele apparaat los 

te koppelen.

LET OP: alle aansluitingen en koppelingen dienen handvast te worden aangedraaid, zonder 

gereedschap. Dit om schade te voorkomen.

1. Verwijder de moer (X1) van de onderkant van de reactor (Figuur 1).

2. Plaats de moer (X1) over de uitlaat van de venturi. Lijm de adapter (K1) in de lijmkoppeling (J1) 

met de draadzijde eerst. Lijm vervolgens de venturi (A) op de adapter met lijmkoppeling. Laat 

de gelijmde objecten 8 uur verdampen (afbeelding 2).

3. Controleer of de O-ring (W1) nog in het apparaat zit. Monteer het venturisysteem bij de 

onderste ingang van de reactor (Figuur 3).

4. Draai de moer (X2) los van de bovenkant van de reactor, aan de kant die je als uitgang wilt 

gebruiken. Bevestig de lijmkoppeling (J2) aan de bovenkant van de reactor en draai vervolgens 

OZON
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de moer (X2) weer vast. Sluit de andere kant af door de moer (X2) los te draaien, plaats de 

blindplaat (R) op de reactor en schroef de moer (X2) terug. (Figuur 4).

5. Het apparaat kan op 3 verschillende manieren op de rest van de leidingen worden aangesloten. 

63 mm, 50 mm en 1,5 ”binnendraad.

5a. Sluit de unit aan op buis 50 mm. Lijm de adapter (K2) met de schroefdraad naar het toestel 

toe in de lijmkoppeling (J2). Lijm de buis in de adapter (K2). Verwijder de moer (X2) en laat 

de gelijmde voorwerpen 8 uur verdampen. Bevestig de gelijmde voorwerpen op de unit 

(figuur 5a).

5b. Sluit de unit aan op een 63 mm 2 ”pijp. Lijm de buis in de lijmkoppeling (J2). Verwijder de 

moer (X2) en laat de gelijmde voorwerpen 8 uur verdampen. Bevestig de gelijmde objecten 

aan de unit (figuur 5b).

5c. Sluit de unit aan op de 1,5 ”schroefdraadbuis (niet meegeleverd). Draai de adapter (K2) met 

de hand op de buis vast. Lijm de adapter (K2) in de lijmkoppeling (J2). Verwijder de moer 

(X2) en laat de gelijmde voorwerpen 8 uur verdampen. Bevestig de gelijmde objecten op 

de unit (figuur 5c).

6. Verwijder de 3-delige koppeling van de venturi. Plaats de montagering over de buis en lijm de 

aansluiting op de buis vast. Laat de gelijmde delen 8 uur verdampen. Bevestig vervolgens de 

venturi (A) aan de buis (Figuur 9).

7. Monteer nu het complete apparaat inclusief venturisysteem op de gewenste locatie tussen de 

leidingen. Bevestig de unit met de meegeleverde buisklemmen.

8. Monteer de manometer (M) op de venturi. Gebruik hiervoor teflon tape (niet meegeleverd). 

Draai de manometer met de hand vast (afbeelding 10).

9. Draai de moer (U) bovenaan los en verwijder de fittinghouder (T) (foto 6).

10. Steek de lamp (V) gedeeltelijk in het kwartsglas (S) en sluit de lamp aan op de fittinghouder (T). 

Schuif vervolgens de lamp met fittinghouder volledig in het kwartsglas totdat deze goed op de 

O-ring (Y) past. Draai vervolgens de moer vast (afbeelding 8).

11. Neem de buis met de terugslagklep (C). Bevestig het korte stuk slang aan de onderkant van 

het apparaat op de slangpilaar (F). Plaats het langste stuk slang op de adapter (L) van het 

venturisysteem (Figuur 11).

12. Schroef de eindkap (F) aan de onderkant van de reactor los. Start de pomp en controleer 

het systeem op doorstroming en lekkage. Schakel vervolgens de pomp weer uit. Schroef de 

eindkap (F) van de moer (Z) terug op de reactor.

13. Schakel de pomp weer in. Sluit het UV-C-apparaat aan op een stopcontact met een 

beschermende aardgeleider. Controleer of de lamp (V) brandt door de transparante uitlaat (X) 

van de unit (figuur 23).

14. De hoeveelheid ozonlucht in het systeem kan worden geregeld door de kogelkraan (B). Hoe 

strakker de kogelkraan is, hoe meer lucht met ozon het systeem binnenkomt. De ideale positie 

op de manometer is 0,4 tot 0,7 bar.

GEBRUIKSAANWIJZING DIGITALE URENTELLER
Als het UV-C apparaat wordt ingeschakeld gaat het programma zichzelf controleren. Het display geeft de 

volgende indicaties automatisch na elkaar: 8888 (display test) ; r en software versie nummer ; 50H of 60H 
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indicatie van de netfrequentie. Daarna springt het display op de tellerstand. 

Als de UV-C lamp voor het eerst is ingeschakeld of nadat de “reset” functie is gebruikt, zal de waarde 

9.000 in het display verschijnen. Bij het meest rechtse cijfer op het display knippert elke seconde een 

punt wat aangeeft dat de teller loopt. Het display staat automatisch op de door de fabriek ingestelde 

tellerstand van 9.000 uur. Tot 9.000 uur heeft de UV-C lamp zijn werkende straling. Na 9.000 uur zwakt 

de straling af. De straling kan dan onvoldoende zijn om tot de gewenste resultaten te komen. Indien de 

UV-C lamp al langer in gebruik is en deze al eens eerder ingeschakeld is geweest, zal het display na het 

inschakelen de waarde weergeven die de hij had voordat de UV-C lamp werd uitgeschakeld. Indien de 

stand van de urenteller zelf wordt verhoogd of verlaagd dan wordt de laatste tellerstand weergegeven 

die het display had voordat hij werd uitgeschakeld.

De instellingen van de urenteller kunnen indien gewenst worden gewijzigd. Dit kan als volgt gedaan 

worden: Na het 5 seconden ingedrukt houden van de schakelaar (R) onder het display geeft het display 

“rSt” aan ter indicatie dat het gebruikersmenu geselecteerd is. Na het loslaten van de schakelaar (R) 

knipperen de tellerstand en “rSt” afwisselend op het display. Door hierna de schakelaar kort in te drukken 

wordt door de mogelijkheden van het menu gestapt. Er zijn 3 instelmogelijkheden in het menu “rSt”, 

“up” en “dn”.

“rSt” betekent (reset): hiermee gaat de tellerstand terug naar de fabrieksinstellingen van 9.000 uur. Deze 

selectie wordt bevestigd doordat de tellerstand en “rSt” in het display afwisselend knipperen. Als de 

schakelaar (R) 5 seconden wordt ingehouden, waarna de tellerstand 9.000 wordt weergegeven, en 

vervolgens wordt losgelaten, begint de urenteller terug te tellen vanaf de waarde 9.000 uur. Deze keuze 

wordt gebruikt wanneer er bijvoorbeeld een lamp vervangen is of wanneer de tellerstand is gewijzigd 

en deze weer terug naar de fabrieksinstellingen moet worden gezet.

• “up” betekent (up): hiermee kan de tellerstand verhoogd worden naar de door u gewenste urenstand. 

Deze selectie wordt bevestigd doordat de gekozen gebruikersinstelling “up” en de tellerstand in het 

display afwisselend knipperen. Houd daarna de schakelaar (R) 5 seconden in. Op het display blijft 

na 5 seconden alleen nog “up” in beeld staan. Laat de schakelaar vervolgens los. Door de schakelaar 

kort in te drukken kan de tellerwaarde vanaf 9.000 in stappen van 500 uur verhoogd worden tot een 

maximale waarde van 9.999. De verhoogde waarde knippert afwisselend met “up” op het display. 

Indien de gewenste urenstand is geselecteerd wacht u 10 seconden. Na 10 seconden springt de 

geselecteerde urenstand in beeld en het terugtellen van de timer is gestart. Indien er tijdens het 

verhogen van de tellerstand bijvoorbeeld een vergissing is gemaakt dan kan de teller weer terug 

gezet worden naar 9.000 door de schakelaar 5 seconden in te houden. De tellerwaarde wordt dan 

gereset naar 9.000 en er kan een nieuwe waarde worden ingesteld.

• “dn” betekent (down): hiermee kan de tellerstand verlaagd worden naar de gewenste urenstand. 

Deze selectie wordt bevestigd doordat de gekozen gebruikersinstelling “dn” en de tellerstand in het 

display afwisselend knipperen. Daarna dient de schakelaar (R) 5 seconden ingehouden te worden. Op 

het display blijft na 5 seconden alleen nog “dn” in beeld staan. Laat vervolgens de schakelaar los. Door 

de schakelaar kort in te drukken kan de tellerwaarde vanaf 9.000 in stappen van 500 uur verlaagd 
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worden tot een minimale waarde van 0000. De verlaagde waarde knippert afwisselend met ”dn” op 

het display. Indien de gewenste urenstand is geselecteerd wacht u 10 seconden. Na 10 seconden 

springt de geselecteerde tellerwaarde in beeld en het terugtellen van de timer is gestart. Indien er 

tijdens het verlagen van de tellerstand bijvoorbeeld een vergissing is gemaakt dan kan de teller weer 

terug worden gezet naar 9.000 door de schakelaar 5 seconden in te houden. De tellerwaarde wordt 

dan gereset naar 9.000 en er kan een nieuwe waarde worden ingesteld.

De urenteller geeft op de volgende manier aan dat de lamp vervangen moet worden:
• Vanaf urenstand 0672; display knippert om de seconde. De lamp dient over 4 weken vervangen te 

worden.

• Vanaf urenstand 0336; display knippert om de halve seconde. De lamp dient binnen 2 weken 

vervangen te worden.

• Vanaf urenstand 0168; display knippert om de seconde. De lamp dient binnen 1 week vervangen te 

worden.

• Bij een urenstand van 0000 blijven de cijfers snel knipperen en zal de teller niet meer verder 

terugtellen. De lamp dient vervangen te worden.

ONDERHOUD / DEMONTAGE

Ontkoppel altijd de stroomtoevoer tijdens onderhoud/demontage van het apparaat.

Het apparaat moet minimaal twee keer per jaar worden schoongemaakt. Als er een aanzienlijke 

hoeveelheid algengroei en/of kalkafzetting in de unit is, moet de kwartshuls (S) worden gereinigd.

De speciale lamp moet worden vervangen nadat het aantal bedrijfsuren is verstreken. De 

binnenkant van de reactor kan worden schoongemaakt met een zachte borstel.

1. Tap het water uit het apparaat af.

2. Draai de moer (U) los en verwijder de lamp (V) van de fitting (T). Haal de lamp uit het kwartsglas 

(S) en vervang de lamp (V) indien nodig. Voorzichtigheid is geboden, aangezien dit zeer 

kwetsbare onderdelen zijn.

3. Draai de moer (Z) aan de onderkant los. En verwijder de eindkap (F) (Figuur 13).

4. Verwijder voorzichtig het kwartsglas (S) door eerst de moer (G) aan de onderkant los te 

draaien en vervolgens het kwartsglas van bovenaf uit te pakken en vervolgens de o-ring (D) en 

schuifring (H) van onderaf te verwijderen (zie figuur 13 tot 16). Forceer nooit! OPMERKING: draag 

altijd beschermende handschoenen en een bril.

5. Reinig het kwartsglas (S) met een geschikt middel. Gebruik altijd een zachte doek om het glas 

schoon te maken, voorkom krassen (figuur 17). OPMERKING: De kwartsglasverbinding kan en 

mag niet worden gedemonteerd. Demontagepogingen kunnen leiden tot lekkage, glasbreuk 

of persoonlijk letsel. Schade aan het UV-C apparaat als gevolg van demontage valt niet onder 

de garantie.

6. Plaats het kwartsglas (S) terug in de reactor door eerst het kwartsglas (S) in de reactor te 

plaatsen. Schuif vervolgens de O-ring (D) aan de onderkant over het glas en vervolgens de 

schuifring (H). Draai vervolgens de moer (G) onderaan terug, handvast (figuur 18 t / m 20). 

Forceer nooit! OPMERKING: draag altijd beschermende handschoenen en een bril.
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7. Plaats de eindkap (F) terug op de reactor. Draai de moer (Z) weer op de reactor (Figuur 20).

8. Plaats de lamp voorzichtig terug in het kwartsglas, vervang de O-ring (Y) op het kwartsglas en 

sluit de lamp (V) aan op de lamphouder (T). Draai de moer (U) weer op de behuizing (figuur 21).

Als de behuizing of het elektrische gedeelte moet worden vervangen, moet eerst de aarding van 

de behuizing worden losgekoppeld. Lees bij het installeren van een nieuwe behuizing of elektrisch 

onderdeel eerst het hoofdstuk Installatie en demontage. Zorg ervoor dat de verschillende losse 

onderdelen van de aarding op de juiste manier worden opgeborgen. Deze worden niet bij een 

nieuwe behuizing of elektrisch onderdeel geleverd. Raadpleeg bij twijfel over de aansluiting een 

erkende installateur.

Voor de veiligheidsinstructies en garantievoorwaarden verwijzen 

we u naar de algemene UV-C handleiding van VGE B.V. 
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OPERACIÓN:

Dentro del reactor, una lámpara de UV-Ozono produce radiación con una longitud de onda de 253,7 

nm. La radiación de este tipo suprime bacterias, virus, algas y hongos (por ejemplo, Legionella y 

Cryptosporidium). El dispositivo UV-Ozone produce agua limpia, saludable y clara de una manera eficiente 

y respetuosa con el medio ambiente.

Instale el dispositivo de ozono UV “AOP Compact Ozone & UV-C 75W 2.0” en el circuito de circulación de 

su piscina. Instalado por una bomba naval, el agua pasa a través del generador de ozono UVc accionado. 

Debido a la presión del agua en el reactor, el aire ambiente de la sala técnica se aspira a través del sistema 

Venturi. El flujo de aire se introduce en la unidad a través de la válvula instalada en el dispositivo y circula 

en la manga de cuarzo entre su pared interna y la lámpara AOP Compact Ozone & UV-C. La lámpara tiene 

una doble función, produciendo ozono y radiación UV-C al mismo tiempo. Debido a que el aire circula 

constantemente en contacto con la lámpara, el ozono es producido por la lámpara especial AOP Compact 

Ozone & UV-C, que produce 0.6 gramos de ozono por hora (aproximadamente).

Después de pasar el venturi, el ozono se mezcla con el agua en el circuito. Aquí tiene lugar la oxidación 

y se lleva a cabo un potente proceso de desinfección. La mezcla de agua y ozono se expone luego a la 

radiación UV-C de la lámpara, pero esta vez fuera de la manga de cuarzo. El UV-C descompone el ozono 

que queda en el agua, transformándolo en OH- (radicales hidroxilo) que tienen un potencial de oxidación 

muy alto.

La lámpara tiene una doble función de ozono, producirlo y luego destruirlo con luz UV-C. El dispositivo 

UV-C descompone el ozono en el agua inmediatamente después de pasar el generador de UVc.

 ATENCIÓN:

Lea atentamente estas instrucciones antes de instalar el dispositivo.

Asegúrese siempre de tener la conexión de 
toma a tierra correcta. En caso de cualquier 
duda sobre la instalación electrotécnica en 
general, consulte siempre a un mecánico 
electrotécnico autorizado. Si la conexión de 
toma a tierra está defectuosa puede resultar 
peligrosa y/o llevar a la corrosión de los 
reactores de aluminio o de acero inoxidable.

No está permitido derramar líquidos a través del 
reactor o agregar añadidos al agua que tiene 
que ser tratada. Esto puede causar un efecto 
negativo, resultante en corrosión o degradación 
de los materiales que se están usando. Siga estas 
indicaciones para evitar situaciones peligrosas 
o que se dañe el reactor y las instalaciones 
a su alrededor y/o la flora y la fauna.

La radiación de esta lámpara ultravioleta 
es peligrosa para los ojos y la piel.

¡Liberar siempre primero el dispositivo 
de tensión durante el proceso de 
mantenimiento! Riesgo de descarga eléctrica. 
Conectar sólo a un receptáculo de tipo 
toma a tierra protegido por un interruptor 
de circuito con descarga a tierra (GFCI). No 
usar un cable de extensión eléctrica.

El vidrio de cuarzo y la lámpara UV-C 
mantendrán su calor durante bastante 
tiempo después de que el dispositivo 
se haya apagado. Tiene un tiempo de 
enfriamiento mínimo de 15 minutos.

Use guantes para proteger el vidrio de cuarzo 
y la lámpara UV-C de huellas. Las huellas 
pueden quemarse sobre el cristal de cuarzo 
y la lámpara UV-C mientras esté encendida, 
provocando una reducción en la desinfección.

Antes de instalar este aparato se deberán leer 
detenidamente las presentes instrucciones.

AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0
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La lámpara UV-C nunca se debe 
encender si no hay flujo.

Use gafas de seguridad durante la 
instalación y el mantenimiento.

En altas concentraciones, el ozono 
puede ser tóxico. El smog causado por 
el ozono puede dañar los pulmones y 
las membranas mucosas de humanos y 
animales. La inhalación puede provocar 
enfermedades. El ozono oloroso debe 
considerarse como de alta concentración.

INSTALACIÓN DE LA TOMA DE TIERRA (FIGURA 22)

1. Antes de colocar el protector plástico (4) en el perno de tierra (1), tire primero del cable (2) a través del 

protector (4). Coloque el protector (4) a unos 10 cm del anillo (2) del perno de tierra.

2. Coloque la argolla del cable (2) encima del perno de tierra que está unido al armazón. 

3. Coloque la arandela dentada (3).

4. Conecte el protector (4) para crear un aro de Ø5 cm.

5. Finalmente, coloque la segunda arandela dentada (5) y la contratuerca (6) en el perno de tierra. 

6. Una vez todas las piezas hayan sido colocadas en el perno de tierra en su debido orden, se puede 

ajustar con una llave fija o una llave corona de 8 mm. 

INSTALACIÓN DEL DISPOSITIVO (VER ILUSTRACIÓN 3)

Decida dónde desea montar el dispositivo. En la instalación de la piscina, nunca emplace la unidad 

UV-C después del controlador de pH, del dispensador de cloro o del sistema de electrólisis de sal. El 

mejor lugar para instalarlo es directamente después del filtro. Consulte la ilustración esquemática 

de las instrucciones de uso. Asegúrese de que siempre haya agua fluyendo por el dispositivo 

cuando la lámpara está encendida. Nunca instale el dispositivo bajo luz solar directa. Instálelo en 

una zona seca y bien ventilada. El dispositivo puede instalarse horizontal o verticalmente, siempre 

que el flujo del agua sea de abajo a arriba (vea la ilustración esquemática del principio de las 

instrucciones de uso), con 30 cm de espacio libre en el lado opuesto a la conexión de la lámpara 

para su futuro mantenimiento. Para evitar tener que desconectar el dispositivo entero cuando 

la lámpara (K) se tenga que sustituir, deje al menos un metro de espacio libre en el lateral de la 

conexión.

PRECAUCIÓN: Todas las conexiones y acoplamientos deben ser ajustados usando la mano. No los 

ajuste con herramientas. De lo contrario, se podrían dañar. 

1. Quite la tuerca (X1) de la parte inferior del reactor (figura 1).

2. Coloque la tuerca (X1) sobre la salida del Venturi. Pegue el adaptador (K1) en el acople de cola (J1) con el lado 

de la rosca primero. Luego pegue el Venturi (A) al adaptador con el acople de cola. Deje que los objetos 

pegados se sellen durante 8 horas (imagen 2).

3. Compruebe si la junta tórica (W1) todavía está en la unidad. Monte el sistema Venturi en la entrada inferior 

del reactor (figura 3).

4. Desenrosque la tuerca (X2) de la parte superior del reactor en el lado que desee usar como salida. Coloque 

OZON
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el acople de cola (J2) en la parte superior del reactor y vuelva a apretar la tuerca (X2). Tape el otro lado 

aflojando la tuerca (X2), coloque la placa ciega (R) en el reactor y vuelva a enroscar la tuerca (X2) (figura 4).

5. El dispositivo se puede conectar al resto de la tubería de tres formas diferentes según el tamaño de las 

roscas interiores de 50 mm, 63 mm y 1,5”: 

5a. 5.a Conecte la unidad a la tubería de 50 mm. Pegue el adaptador (K2) con la rosca hacia la 

unidad en el acople de cola (J2). Pegue el tubo en el adaptador (K2). Retire la tuerca (X2) 

y deje que los objetos pegados se sellen durante 8 horas. Una los objetos pegados a la 

unidad (figura 5a). 

5b. 5.b Conecte la unidad a un tubo de 63 mm 2”. Pegue el tubo en el acople de cola (J2). Retire 

la tuerca (X2) y deje que los objetos pegados se sellen durante 8 horas. Una los objetos 

pegados a la unidad (figura 5b). 

5c. 5.c Conecte la unidad al tubo roscado de 1.5” (no incluido). Ajuste con la mano el adaptador 

(K2) en la tubería. Pegue el adaptador (K2) en el acople de cola (J2). Retire la tuerca (X2) 

y deje que los objetos pegados se sellen durante 8 horas. Una los objetos pegados a la 

unidad (figura 5c).

6. Retire el acoplamiento de 3 partes del Venturi. Coloque el anillo de montaje encima de la tubería y 

enganche la conexión a la tubería. Deje que las partes pegadas se sellen durante 8 horas. Luego conecte el 

Venturi (A) en la tubería (figura 9).

7. Ahora monte el dispositivo completo, incluido el sistema Venturi, entre las tuberías en la ubicación deseada. 

Fije la unidad con las abrazaderas de tubo suministradas.

8. Monte el manómetro (M) en el Venturi. Para ello, utilice cinta de teflón (no incluida). Ajuste el manómetro 

con la mano (figura 10).

9. Afloje la tuerca (U) en la parte superior y retire el portalámparas (T) (figura 6).

10. Inserte parcialmente la lámpara (V) en el tubo de cuarzo (S) y conecte la lámpara al portalámparas (T). 

Inserte la lámpara con el portalámparas en el tubo de cuarzo completamente hasta que encaje bien en la 

junta tórica (Y). Luego ajuste la tuerca (figura 8).

11. Tome el tubo con la válvula de retención (C). Conecte la sección corta de la manguera a la parte inferior 

del aparato en la cola de la manguera (F). Coloque la sección más larga de tubería en el adaptador (L) del 

sistema Venturi (figura 11).

12. Desenrosque la tapa del extremo (F) en la parte inferior del reactor. Encienda la bomba y verifique que el 

sistema no tenga flujo ni fugas. Vuelva a apagar la bomba. Enrosque la tapa del extremo (F) de la tuerca (Z) 

en el reactor nuevamente. 

13. Encienda la bomba de nuevo. Conecte el dispositivo UV-C a una toma de corriente con un conductor de 

protección. Compruebe que la lámpara (V) esté encendida a través de la salida transparente (X) del equipo 

(figura 23). 

14. Mediante la válvula de bola (B) se puede controlar la cantidad de aire con ozono del sistema. Cuanto más 

apretada esté la válvula de bola, más aire con ozono entrará en el sistema. La posición ideal del manómetro 

es de 0,4 a 0,7 bar.

INSTRUCCIONES PARA EL USO DEL CONTADOR DIGITAL DE HORAS
Cuando el dispositivo UV-C está encendido, el programa realiza una prueba de autodiagnóstico. La 

pantalla muestra automáticamente las siguientes indicaciones (por este orden): 8888 (prueba de 
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visualización); r y el número de versión de software; indicación de la frecuencia de red de 50 Hz o 60 

Hz. A continuación, la pantalla cambia al modo de contador de horas.

Cuando la lámpara UV-C se enciende por primera vez o después de reiniciarla, aparece en pantalla 

el valor 9.000. Al lado del dígito que queda más a la derecha parpadea un punto decimal cada 

segundo que indica que el contador está funcionando. La pantalla se ajusta automáticamente a 

la lectura del contador digital de horas fijada en fábrica de 9.000 horas. Después de 9.000 horas la 

radiación disminuye. La radiación puede ser entonces insuficiente para conseguir los resultados 

deseados. Si la lámpara UV-C ha sido usada durante algún tiempo y se ha encendido antes, cada 

vez que se encienda se mostrará en pantalla el valor que tenía antes de apagarse. Si el contador de 

horas aumenta o disminuye, se mostrará la lectura que tenía antes de apagarse.

Si lo desea, puede cambiar los ajustes del contador de horas. Esto se puede hacer de la siguiente 

manera: después de mantener presionado el interruptor (R) situado debajo de la pantalla durante 

5 segundos, la pantalla mostrará “rSt” para indicar que el menú de usuario ha sido seleccionado. 

Al dejar de presionar el interruptor (R), el contador y el “rSt” se alternarán en la pantalla. A partir de 

ahora, cada vez que presione brevemente el botón, aparecerán las opciones del menú en pantalla. 

Hay tres opciones de configuración en el menú: “rSt”, “up” y “dn”.

• “rSt” significa “reinicio” (reset): Esta opción reinicia el contador digital de 9.000 horas fijado 

en fábrica. La selección se confirma cuando el contador y el “rSt” se alternan en pantalla. Si el 

interruptor (R) se presiona durante 5 segundos, aparecerá la lectura del medidor a 9.000 horas en 

la pantalla, después deje de presionar, y el contador empezará a contar desde 9.000 horas. Esta 

opción se utiliza, por ejemplo, cuando se sustituye la lámpara o cuando se cambia el modo del 

contador y se debe restablecer a los ajustes de fábrica. 

• “up” significa “arriba”: Esta opción permite aumentar la lectura del contador de horas al valor 

deseado. Cuando seleccione la opción “up”, la lectura del contador de horas parpadeará 

en pantalla. Ahora mantenga pulsado el interruptor (R) durante 5 segundos. Pasados los 5 

segundos, solo aparecerá “up” en pantalla. Deje de pulsar el interruptor. Para aumentar el valor 

del contador de 9.000 horas en segmentos de 500 horas hasta un valor máximo de 9.999, 

presione brevemente el interruptor. En la pantalla verá que se alterna el valor aumentado y el 

“up”. Una vez seleccionada la lectura de la hora deseada, espere 10 segundos. Transcurridos los 

10 segundos, la lectura del medidor de horas seleccionada aparecerá en pantalla y comenzará 

la cuenta atrás del temporizador. En caso de haber cometido un error al aumentar la lectura del 

contador de horas, esta se puede restablecer de nuevo a 9.000 horas manteniendo pulsado el 

interruptor durante 5 segundos. Una vez se haya reestablecido el contador a 9.000 ya se puede 

introducir el nuevo valor deseado.

• “dn” significa “abajo” (down): Esta opción permite disminuir la lectura del contador de horas al 

valor deseado. Cuando seleccione la opción “dn”, la lectura del contador de horas parpadeará 

en pantalla. Mantenga pulsado el interruptor (R) durante 5 segundos. Pasados los 5 segundos, 
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aparecerá en la pantalla “dn”. Deje de pulsar el interruptor. Presione ligeramente el interruptor 

para disminuir el valor del contador de 9.000 horas en segmentos de 500 horas hasta el 

valor mínimo de 0000. En la pantalla verá que se alterna el valor disminuido y el “dn”. Una vez 

seleccionada la lectura de la hora deseada, espere 10 segundos. Transcurridos los 10 segundos, 

la lectura del medidor de horas seleccionada aparecerá en pantalla y comenzará la cuenta atrás 

del temporizador. En caso de haber cometido un error al disminuir la lectura del contador de 

horas, esta se puede restablecer a 9.000 horas manteniendo pulsado el interruptor durante 5 

segundos. Una vez se haya reestablecido el contador a 9.000 ya se puede introducir el nuevo 

valor deseado..

El contador de horas indica que la lámpara debe ser reemplazada de la siguiente manera:
• Cuando la lectura del contador llega a 0672, la pantalla parpadea cada segundo. La lámpara 

debe ser sustituida dentro de 4 semanas.

• Cuando la lectura del contador llega a 0336, la pantalla parpadea cada medio segundo. La 

lámpara debe ser sustituida dentro de 2 semanas.

• Cuando la lectura del contador llega a 0168, la pantalla parpadea cada segundo. La lámpara 

debe ser sustituida dentro de una semana.

• Cuando la lectura del contador llega a 0000, la pantalla parpadea rápidamente y el contador deja 

de contar. La lámpara debe ser sustituida.

MANTENIMIENTO/DESMONTAJE

Desconecte siempre la fuente de alimentación durante el mantenimiento/desmontaje del 

dispositivo. El dispositivo debe limpiarse por lo menos dos veces al año. Limpie el tubo de cuarzo 

(S) cuando haya una cantidad importante de algas y/o mucha acumulación de cal en la unidad. 

Sustituya la lámpara especial cuando haya transcurrido su número de horas en funcionamiento. 

Puede limpiar el interior del reactor con un cepillo suave. 

1. Deje que el agua salga del dispositivo.

2. Desenrosque la tuerca (U) y retire la lámpara (V) del portalámparas (T). Retire la lámpara del tubo 

de cuarzo (S) y reemplace la lámpara (V) si es necesario. Se aconseja hacerlo con precaución ya 

que son piezas muy delicadas. 

3. Desenrosque la tuerca (Z) en la parte inferior. Retire la tapa del extremo (F) (figura 13).

4. Retire cuidadosamente el tubo de cuarzo (S) aflojando primero la tuerca (G) en la parte 

inferior. Desempaque el tubo de cuarzo desde la parte superior y luego retire la junta tórica 

(D) y el anillo deslizante (H) desde abajo (ver las figuras de la 13 a la 16). ¡Nunca con fuerza! 

PRECAUCIÓN: Siempre use guantes y gafas protectoras.

5. Limpie el tubo de cuarzo con un limpiador apropiado. Para limpiarlo y evitar arañazos, utilice 

siempre un paño suave. NOTA: La conexión del tubo de cuarzo no puede ni debe desmontarse. 

Los intentos de desmontaje pueden provocar fugas, rotura de cristales o lesiones personales. La 

garantía no cubre los daños del dispositivo UV-C ocasionados por desmontajes. 

6. Coloque el tubo de cuarzo (S) nuevamente en el reactor insertando el tubo de cuarzo (S) en 
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el reactor. Deslice la junta tórica (D) sobre el vidrio en la parte inferior y luego deslice el anillo 

deslizante (H). Después, gire la tuerca (G) hacia atrás en la parte inferior apretando con la mano 

(ver las figuras de la 18 a la 20). ¡Nunca con fuerza! PRECAUCIÓN: Siempre use guantes y gafas 

protectoras.

7. Recoloque la tapa del extremo (F) en el reactor. Vuelva a enroscar la tuerca (Z) en el reactor 

(figura 20).

8. Coloque cuidadosamente la lámpara en el tubo de cuarzo. Vuelva a colocar la junta tórica (Y) en 

el tubo de cuarzo y conecte la lámpara (V) en el portalámparas (T). Enrosque la tuerca (U) en el 

armazón (figura 21). 

Si debe reemplazar el armazón o la sección eléctrica, desconecte primero la toma de tierra de la 

carcasa. Por favor lea la sección “Instalación y desmontaje” antes de instalar una nueva carcasa o 

sección eléctrica. Asegúrese de guardar las distintas partes por separado para la conexión a tierra. 

Estas no se incluyen en carcasas o secciones eléctricas nuevas. En caso de tener dudas acerca de su 

instalación, consulte a un instalador autorizado.

Las instrucciones de seguridad y las condiciones de garantía pueden 

consultarse en el manual general de la unidad UV-C de VGE B.V.
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OPERAÇÃO:

Dentro do reator, uma lâmpada UV-Ozônio produz radiação com comprimento de onda de 253,7 nm. A 

radiação deste tipo suprime bactérias, vírus, algas e fungos (por exemplo, Legionella e Cryptosporidium). 

O dispositivo UV-Ozone produz água limpa, saudável e límpida de forma eficiente e ecológica.

Você instala o dispositivo UV Ozone “AOP Compact Ozone & UV-C 75W 2.0” no circuito de circulação da 

sua piscina. Instalada por uma bomba naval, a água passa através do gerador elétrico Ozone UVc. Devido 

à pressão da água no reator, o ar ambiente da sala técnica é sugado pelo sistema Venturi. O fluxo de ar é 

puxado para dentro da unidade através da válvula instalada no dispositivo e circula na manga de quartzo 

entre sua parede interna e a lâmpada AOP Compact Ozone & UV-C. A lâmpada tem uma função dupla, 

produzindo ozônio e radiação UV-C ao mesmo tempo. Como o ar está constantemente circulando em 

contato com a lâmpada, o ozônio é produzido pela lâmpada especial AOP Compact Ozone & UV-C, que 

produz 0,6 gramas de ozônio por hora (aproximadamente).

Depois de passar pelo Venturi, o ozônio é então misturado à água no circuito. A oxidação ocorre aqui e um 

poderoso processo de desinfecção é executado. A mistura água-ozônio é então exposta à radiação UV-C 

da lâmpada, mas desta vez fora da luva de quartzo. O UV-C decompõe o ozônio remanescente na água, 

transformando-o em OH- (radicais hidroxila) que possuem um potencial de oxidação muito alto.

A lâmpada tem uma função dupla de ozônio, produzindo-o e destruindo-o com a luz UV-C. O ozônio na 

água é decomposto pelo dispositivo UV-C imediatamente após a passagem pelo gerador UVc.

CUIDADO:

Lea atentamente estas instrucciones antes de instalar el dispositivo.

Certifique-se de que a ligação à terra foi 
adequadamente executada. Em caso 
de dúvida quanto à ligação à terra ou à 
instalação eletrotécnica em geral, consulte 
sempre um eletricista profissional. Uma 
ligação à terra inadequada pode ser 
perigosa e/ou causar corrosão nos reatores 
em aço inoxidável ou em alumínio.

É proibido deixar escorrer um líquido 
pelo reator ou adicionar aditivos à água 
a ser tratada que possam aumentar a 
corrosão ou a degradação dos materiais 
utilizados. Isto para evitar situações 
perigosas e danos ao reator e às instalações 
circundantes e/ou a plantas e animais.

Os raios desta lâmpada ultravioleta 
são perniciosos aos olhos e à pele.

Durante os trabalhos de manutenção desligar 
sempre da tomada a ficha de alimentação! 
Perigo de choque elétrico. Ligue somente a 
um recetáculo com ligação à terra protegido 
por um interruptor de circuito em caso de 
falha na terra (GFCI). Não use uma extensão.

Depois de desligado, o vidro de quartzo e 
a lâmpada UV-C do aparelho permanecem 
quentes por algum tempo. O tempo de 
arrefecimento dura pelo menos 15 minutos.

Use luvas para proteger o vidro de quartzo 
e a lâmpada UV-C contra impressões 
digitais. Quando ligados, as impressões 
digitais podem ficar queimadas no 
vidro de quartzo e na lâmpada UV-C 
causando uma redução da desinfeção.

Leia atentamente as instruções de uso antes de instalar este aparelho.

AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0
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A lâmpada UV-C nunca deve ser 
ligada quando não houver fluxo.

Use óculos de proteção durante os 
trabalhos de manutenção e a instalação. 

Em alta concentração, o ozônio pode 
ser tóxico. A poluição causada pelo 
ozônio pode danificar os pulmões e 
as membranas mucosas de humanos 
e animais. A inalação pode causar 
doenças. O ozônio com cheiro deve ser 
considerado como alta concentração.

INSTALAÇÃO DO ATERRAMENTO (FIGURA 22)

1. Antes de encaixar o redutor de tensão (4) no parafuso de aterramento (1), primeiro puxe o cabo (2) 

através do redutor de tensão (4). Coloque o redutor de tensão (4) a cerca de 10 cm do olhal (2) do cabo

de aterramento.

2. Coloque o olhal (2) do cabo sobre o parafuso de aterramento que está preso à caixa.

3. Em seguida, coloque uma arruela de pressão serrilhada (3).

4. Prenda o redutor de tensão (4) para criar um laço de 5 cm de Ø.

5. Por fim, coloque a segunda arruela serrilhada (5) e a contraporca (6) no parafuso de aterramento.

6. Uma vez que as peças tenham sido colocadas no parafuso de aterramento na ordem correta, este

pode ser apertado usando uma chave de 8 mm de tipo aberto ou de estrela.

INSTALAÇÃO DO DISPOSITIVO (VEJA AILUSTRAÇÃO 3)

Decida onde deseja montar o dispositivo. Na instalação da piscina, nunca instale a unidade UV-C 

após o controlador de pH, dispensador de cloro ou sistema de eletrólise de sal. O melhor local 

para instalar o dispositivo é logo a seguir ao filtro. Veja o diagrama esquemático no manual de 

instruções. Certifique-se de que sempre haja água a fluir pelo dispositivo quando a lâmpada estiver 

acesa. Nunca instale o dispositivo sob a luz solar direta. Instale o dispositivo numa área seca e bem 

ventilada. O dispositivo pode ser instalado na horizontal ou na vertical, desde que o fluxo de água 

seja de baixo para cima (ver diagrama esquemático no início do manual de instruções), com 30 cm 

de espaço desobstruído no lado oposto da conexão da lâmpada para manutenção futura. Deve 

deixar pelo menos um metro de espaço desobstruído do lado da conexão da lâmpada, para que 

futuramente possa substituir a lâmpada (K) sem ter que desconectar todo o dispositivo.

ATENÇÃO: todas as conexões e acoplamentos devem ser apertados manualmente, sem o uso de 

ferramentas. Isto é para evitar danos.

1. Remova a porca (X1) da parte inferior do reator (Figura 1).

2. Coloque a porca (X1) sobre a saída do sistema venturi. Cole o adaptador (K1) no acoplamento de cola 

(J1) com o lado da rosca primeiro. Em seguida, usando a peça de conexão, ligue o adaptador a uma 

extremidade e cole o venturi (A) na outra extremidade. Deixe os objetos colados secarem durante 8 horas

(foto 2).

3. Verifique se o O-ring (W1) ainda se encontra na unidade. Monte o sistema venturi na entrada inferior do

reator (Figura 3).

OZON
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4. Desaparafuse a porca (X2) da parte superior do reator, do lado que deseja usar como saída. Prenda a peça 

de conexão (J2) na parte superior do reator, em seguida aperte a porca (X2) novamente. Coloque a tampa 

no outro lado afrouxando a porca (X2), coloque a placa cega (R) no reator e aperte novamente a porca (X2).

(Figura 4).

5. O dispositivo pode ser conectado ao resto da tubulação de 3 formas diferentes. Rosca interna de 63 mm, 

50 mm e 1,5”.

5a. Ligue a unidade ao tubo de 50 mm. Cole o adaptador (K2) com a rosca voltada para a unidade

na peça de conexão (J2). Cole o tubo no adaptador (K2). Retire a porca (X2) e deixe os objetos 

colados evaporarem durante 8 horas. Fixe os objetos colados ao aparelho (Figura 5a).

5b. Ligue a unidade a um tubo de 63 mm e 2”. Cole o tubo na peça de conexão (J2). Retire a 

porca (X2) e deixe os objetos colados evaporarem durante 8 horas. Fixe os objetos colados 

ao aparelho (Figura 5b).

5c. Ligue a unidade ao tubo roscado de 1,5 “. (Não fornecido). Aperte o adaptador (K2) ao tubo 

manualmente. Cole o adaptador (K2) na peça de conexão (J2). Retire a porca (X2) e deixe os 

objetos colados evaporarem durante 8 horas. Fixe os objetos colados ao aparelho (Figura 5c).

6. Remova o acoplamento de 3 partes do venturi. Coloque o anel de montagem sobre o tubo e cole a 

conexão ao tubo. Deixe as partes coladas secarem durante 8 horas. Em seguida, conecte o venturi (A) ao

tubo (Figura 9).

7. Em seguida, monte o dispositivo completo incluindo o sistema venturi no local desejado entre os tubos.

Fixe a unidade com as braçadeiras para tubos que foram fornecidas.

8. Monte o manómetro (M) no venturi. Use fita de Teflon (não fornecida) para isso. Aperte o manómetro

manualmente (Figura 10).

9. frouxe a porca (U) na parte superior e remova o suporte da conexão (T) (Figura 6).

10. Insira parcialmente a lâmpada (V) no vidro de quartzo (S) e conecte a lâmpada ao suporte da conexão (T).

Em seguida, com o suporte de conexão completamente no vidro de quartzo, insira a lâmpada até que se 

encaixe bem no O-ring (Y). Em seguida, aperte a porca (Figura 8).

11. Segure o tubo com a válvula de retenção (C). Prenda a seção curta da mangueira na parte inferior do 

aparelho na ponta da mangueira (F). Coloque a seção mais longa da tubulação no adaptador (L) do venturi

(Figura 11).

12. Desaparafuse a tampa da extremidade (F) na parte inferior do reator. Inicie a bomba e verifique o sistema 

quanto ao fluxo e possíveis vazamentos. Em seguida, desligue a bomba novamente. Aparafuse a tampa da

extremidade da porca (Z) (F) no reator.

13. Ligue a bomba novamente. Conecte o dispositivo UV-C a uma tomada de parede com um condutor 

de proteção à terra. Verifique se a lâmpada (V) está acesa através da saída transparente (X) do aparelho

(Figura 23).

14. A quantidade de ozono no sistema pode ser controlada pela válvula de esfera (B). Quanto mais apertada 

estiver a válvula de esfera, mais volume de ar enriquecido em ozono entrará no sistema. A posição ideal no

manómetro é de 0,4 a 0,7 bar.

MANUAL DE INSTRUÇÕES DO CONTADOR DE HORAS DIGITAL
Ao ligar o aparelho UV-C o programa inicia um controle a si próprio. O visor dá as seguintes 

indicações consecutivas e automáticas: 8888 (display test) ; r e número da versão de software; 
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Indicação de rede de frequência 50H ou 60H. Em seguida o visor mostra o número no contador.

Quando é a primeira vez que liga a lâmpada UV-C ou após fazer um “reset” (“reiniciação”), aparece 

o número 9.000 no visor. Junto ao dígito mais à direita pisca a cada segundo um ponto que é o 

indicador de que o contador está ligado. O visor marca o número de contagem introduzido a partir 

da fábrica de 9.000 horas. Até às 9.000 horas a lâmpada UV-C origina a sua radiação a 100%. Depois 

das 9.000 horas a radiação fica mais fraca e pode tornar-se insuficiente para atingir os resultados 

pretendidos. No caso de utilizar há mais tempo a lâmpada UV-C e esta já ter estado ligada então o 

visor irá visualizar o número anteriormente registado antes de desligar a lâmpada UV-C. No caso de 

você próprio ter alterado para cima ou para baixo o número de horas no contador então o visor vai 

mostrar o último número registado antes de ter sido desligado.

Caso assim o pretenda, pode alterar as configurações do contador de horas. Para tal deve agir do 

modo seguinte: Carregue durante mais de 5 segundos o botão (R) por baixo do visor. O visor mostra 

agora “rSt” que indica que foi selecionado o menu de utilizador. Após libertar o botão (R) começam 

a piscar à vez o número registado e o “rSt” no visor. Um toque curto de cada vez no botão leva-nos a 

percorrer várias possibilidades num menu. Há 3 possibilidades de escolha no menu: “rSt”, “UP” e “dn”.

• “rSt” significa (reset): com esta função o contador volta ao ajuste de fábrica de 9.000 horas. Esta 

escolha é confirmada pelo piscar à vez do número registado e o “rSt”. Se pretender mesmo fazer 

o “reset” carregue o botão (R) durante mais de 5 segundos, o visor volta a registar 9.000, liberte 

depois o botão e a partir de agora o contador começa a contagem por ordem regressiva a partir 

das 9.000 horas. Esta função pode ser utilizada quando substituiu a lâmpada ou quando você 

próprio tenha alterado o número de horas e desejar voltar a ajustá-lo ao valor de fábrica.

• “up” significa (up): esta função permite aumentar o número de horas para o valor desejado. Esta 

escolha é confirmada pelo piscar à vez do ajuste do utilizador “up” e do número registado. Em 

seguida deve carregar durante mais de 5 segundos o botão (R). Após os 5 segundos aparece no 

visor só “up”. Liberte agora o botão. Com um toque curto cada vez no botão o contador passa do 

valor de fábrica de 9.000 a subir em etapas de 500 de cada vez até um valor máximo de 9.999. O 

novo valor aumentado pisca à vez com “up” no visor. Caso tenha selecionado o número de horas 

desejado, espere agora 10 segundos. Após os 10 segundos o número de horas selecionado 

aparece no visor e inicia-se a contagem regressiva no contador. Se verificar que se enganou 

durante esta operação do aumento de horas, pode facilmente reajustar o contador para as 

9.000 horas carregando durante mais de 5 segundos no botão. Neste caso o valor no contador é 

reiniciado para 9.000 podendo em seguida ser introduzido um novo valor.

• “dn” significa (down): esta função permite diminuir o número de horas para o valor desejado. 

Esta escolha é confirmada pelo piscar à vez do ajuste do utilizador “dn” e do número registado. 

Em seguida deve carregar durante mais de 5 segundos o botão (R). Após os 5 segundos aparece 

no visor só “dn”. Liberte agora o botão. Com um toque curto cada vez no botão o contador passa 

do valor de fábrica de 9.000 a descer em etapas de 500 de cada vez até um valor mínimo de 

0000. O novo valor reduzido pisca à vez com “dn” no visor. Caso tenha selecionado o número 
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de horas desejado, espere agora 10 segundos. Após os 10 segundos o número de horas 

selecionado aparece no visor e inicia-se a contagem regressiva no contador. Se verificar que se 

enganou durante esta operação do redução de horas, pode facilmente reajustar o contador para 

as 9.000 horas carregando durante mais de 5 segundos no botão. Neste caso o valor no contador 

é reiniciado para 9.000 podendo em seguida ser introduzido um novo valor.

O contador de horas alerta para a substituição da lâmpada do modo seguinte:
• A partir das 0672 horas; o visor pisca uma vez por segundo. A lâmpada tem de ser substituída 

dentro de 4 semanas.

• A partir das 0336 horas; o visor pisca duas vezes por segundo. A lâmpada tem de ser substituída 

dentro de 2 semanas.

• A partir das 0168 horas; o visor pisca quatro vezes por segundo. A lâmpada tem de ser substituída 

dentro de 1 semana.

• Com um número de horas de 0000 os dígitos piscam rapidamente e o contador deixa de contar. 

A lâmpada tem de ser imediatamente substituída.

MANUTENÇÃO / DESMONTAGEM

Desconecte sempre a fonte de alimentação durante a manutenção/ desmontagem do dispositivo.

O dispositivo deverá ser limpo pelo menos duas vezes por ano. Quando houver uma quantidade 

significativa de crescimento de algas e/ou acumulação de calcário na unidade, a manga de quartzo 

(S) deverá ser limpa.

A lâmpada especial deverá ser substituída após decorrido o número de horas de operação. O 

interior do reator poderá ser limpo com uma escova macia.

1. Drene a água do dispositivo.

2. Desaparafuse a porca (U) e retire a lâmpada (V) do encaixe (T). Retire a lâmpada do vidro de 

quartzo (S) e substitua a lâmpada (V) se necessário. Recomenda-se cuidado, pois tratam-se de 

peças muito frágeis.

3. Desaparafuse a porca (Z) na parte inferior. E remova a tampa da extremidade (F) (Figura 13).

4. Remova cuidadosamente o vidro de quartzo (S), primeiro afrouxando a porca (G) na parte 

inferior e, em seguida, desembale o vidro de quartzo da parte superior e, em seguida, remova o 

anel de vedação (D) e o anel deslizante (H) na parte inferior (consulte as Figuras 13 a 16). Nunca 

deverá usar a força! NOTA: Use sempre luvas e óculos de proteção.

5. Limpe o vidro de quartzo (S) com um agente adequado. Use sempre um pano macio para 

limpar o vidro, evite arranhões (Figura 17). NOTA: A conexão do vidro de quartzo, não pode, 

e não deve ser, desmontada. As tentativas de desmontagem podem causar vazamentos, 

quebra do vidro ou ferimentos pessoais. Quaiquer danos ao dispositivo UV-C em resultado da 

desmontagem não são abrangidos pela garantia.

6. Coloque o vidro de quartzo (S) de volta no reator inserindo primeiro o vidro de quartzo (S) no 

reator. Em seguida, deslize o anel O-ring (D) no vidro na parte inferior e depois o anel deslizante 

(H). Em seguida, gire a porca (G) de volta ao fundo, apertando com a mão (Figuras 18 a 20). 

Nunca deverá usar a força! NOTA: Use sempre luvas e óculos de proteção.
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7. Substitua a tampa da extremidade (F) no reator. Volte a apertar a porca (Z) no reator (Figura 20).

8. Com extremo cuidado, substitua a lâmpada no vidro de quartzo, substitua o O-ring (Y) no vidro 

de quartzo e conecte a lâmpada (V) ao suporte da lâmpada (T). Volte a aparafusar a porca (U) na 

caixa (Figura 21).

Se a caixa ou peça elétrica precisar ser substituída primeiro desconecte o aterramento da caixa. Ao 

instalar uma nova caixa ou peça elétrica, leia primeiro o capítulo sobre Instalação e Desmontagem. 

Certifique-se de que as várias peças soltas do aterramento sejam armazenadas corretamente. Estas 

não serão fornecidas juntamente com uma nova caixa ou peça elétrica. Em caso de dúvida sobre a 

conexão, consulte um instalador autorizado.

Para as instruções de segurança e as condições de garantia, 

consulte o manual de instruções UV-C geral da VGE B.V.
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Před instalací zařízení si pozorně přečtěte tento návod k použití.

JAK SYSTÉM FUNGUJE

Uvnitř reaktoru produkuje UV lampa záření o vlnové délce 253,7 nm. Záření tohoto typu zabíjí 
bakterie, viry, řasy a plísně (např. Legionella a Cryptosporidium). Jednotka UV-C produkuje čistou, 
čerstvou a průzračnou vodu účinným způsobem šetrným k životnímu prostředí.

„AOP Compact Ozone & UV-C 75W 2.0“ připojíte k vašemu bazénovému systému. Pomocí čerpadla je 
voda čerpána do jednotky přes dodaný reaktor. Kvůli tlaku vody v reaktoru je vzduch nasáván 
Venturiho systémem. Vzduch je nasáván do jednotky vzduchovým ventilem a proudí oblastí mezi 
křemenným sklem a AOP Compact Ozone & UV-C lampou. Lampa má dvojí funkci, vytváří ozón 
a UV-C světlo současně. Protože vzduch vstupuje do jednotky přes lampu, ozón je generován speciální 
AOP Compact Ozone & UV-C lampou, která produkuje 0,6 gramu ozónu. Poté, co projde kulovým 
ventilem, je vzduch obohacený ozonem smíchán s vodou v systému. Zde probíhá současně oxidace, 
sterilizace a je dosaženo silného dezinfekčního procesu. Směs vody a ozónu je poté vystavena 
UV záření lampy. UV-C rozkládá zbývající ozón ve vodě a mění jej na OH- (hydroxylové radikály), 
které mají velmi vysoký oxidační potenciál a zajišťují jakost bazénové vody.

Lampa má dvojí funkci, vytváří ozón a UV-C světlo současně. Částice ozónu ve vodě jsou UV-C 
zařízením znovu zcela rozloženy ihned poté, co dokončí svou funkci. K tomu dochází, protože ozón se 
při druhém průchodu lampou mísí s vodou.

POZOR:

Před instalací zařízení si prosím pečlivě přečtěte tyto pokyny.

Vždy zajistěte správné uzemnění. Při 
pochybnostech při uzemnění elektrické 
instalace jako celku se určitě poraďte 
s licencovaným elektrikářem. Chybné 
uzemnění může být nebezpečné 
a/nebo vést ke korozi nerezových nebo 
hliníkových reaktorů.

Nedovolte procházet reaktorem kapaliny 
nebo přidávat do upravované vody přísady, 
které by mohly způsobit korozi nebo 
degradaci použitých materiálů. Toto 
pravidlo zabraňuje nebezpečným situacím, 
poškození reaktoru a zařízení v okolí a/nebo 
flóry a fauny.

Záření z této ultrafialové lampy je škodlivé 
pro oči a kůži.

Vždy vypněte zařízení od napětí před 
údržbou! Nebezpečí úrazu elektrickým 
proudem. Připojujte pouze do uzemněných 
typů zásuvek vybavených proudovým 
chráničem (GFCI). Nepoužívejte prodlu-
žovací kabel.

Křemenné sklo a UV lampa zůstanou teplé 
po poměrně dlouhou dobu po vypnutí 
jednotky. Doba jeho chlazení je minimálně 
15 minut.

Používejte rukavice, aby na křemenném skle 
nezůstaly otisky prstů. Otisky na 
křemenném skle a lampě se po zapnutí 
mohou změnit v uhlíkové usazeniny, které 
oslabí, resp. sníží učinnost dezinfekce.

AOP COMPACT OZONE & UV-C 75W 2.0
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UV lampa nesmí být nikdy zapnuta bez 
průtoku vody v instalaci.

Při servisu a instalaci zařízení používejte 
ochranné brýle.

Ve vysokých koncentracích může být ozón 
toxický. Smog způsobený ozonem může 
poškodit plíce a sliznice lidí i zvířat. 
Vdechování může způsobit onemocnění. 
Cítitelný ozón by měl být považován za 
vysokou koncentraci.

UZEMNĚNÍ INSTALACE (OBRÁZEK 22)

1. Před instalací plastového odlehčení tahu (4) na zemnicí šroub (1) musí být kabel (2) veden přes 
odlehčení tahu (4). Umístěte odlehčení tahu (4) asi 10 cm od oka (2) zemnicího kabelu.

2. Nasuňte oko (2) kabelu na zemnící šroub připevněný ke šasi reaktoru.
3. Poté nasuňte vroubkovanou pojistnou podložku (3).
4. Připevněte odlehčení tahu (4) tak, abyste získali smyčku kabelu o průměru 5 cm.
5. Nakonec nasuňte druhou vroubkovanou pojistnou podložku (5) a pojistnou matici (6) na 

zemnící šroub.
6. Jakmile jsou díly umístěny na zemnící šroub ve správném pořadí, lze šroub utáhnout 8mm 

vidlicovým klíčem nebo nástrčkovým klíčem.

INSTALACE ZAŘÍZENÍ (VIZ NÁKRES 3)

Určete místo instalace zařízení. Při instalaci bazénu neinstalujte UV-C zářič za regulátor pH, 
dávkovač chlóru nebo systém elektrolýzy soli. Nejlepší je instalovat zařízení přímo za filtrační 
nádobu. Viz odpovídající schéma zapojení v návodu k obsluze. Ujistěte se, že voda správně 
protéká zařízením, když svítí lampa. Zařízení instalujte na místo, kde nebude vystaveno 
přímému slunečnímu záření. Zařízení musí být umístěno v suchém, dobře větraném prostoru. 
Zařízení lze instalovat vodorovně i svisle za předpokladu, že proud vody směřuje zdola nahoru 
(viz odpovídající schéma zapojení na začátku návodu k obsluze) a na straně protilehlé ke straně 
připojení lampy je volný prostor 30 cm pro zajištění možnosti údržby. Na straně připojení lampy 
musí být ponechán alespoň jeden metr volného prostoru, aby byla umožněna snadná výměna 
lampy (K) bez nutnosti vypínání celého zařízení.

POZOR: všechny spoje a spojky musí být utaženy rukou, bez nářadí. Tím se zabrání poškození.

1. Odstraňte matici (X1) ze spodní části reaktoru (Obrázek 1).
2. Umístěte matici (X1) na výstup Venturiho trubice. Nalepte adaptér (K1) do spojky lepidla 

(J1) stranou se závitem napřed. Poté přilepte Venturiho trubici (A) k adaptéru pomocí 
spojky. Nalepené předměty nechte 8 hodin odpařit (Obrázek 2).

OZON
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3. Zkontrolujte, zda je v jednotce stále O-kroužek (W1). Namontujte Venturiho systém na 
spodní vstup do reaktoru (Obrázek 3).

4. Odšroubujte matici (X2) z horní části reaktoru na straně, kterou chcete použít jako výstup. 
Připojte lepicí spojku (J2) k horní části reaktoru a poté matici (X2) znovu utáhněte. Uzavřete 
druhou stranu uvolněním matice (X2), umístěte záslepku (R) na reaktor a zašroubujte zpět 
matici (X2) (Obrázek 4).

5. Zařízení lze připojit ke zbytku potrubí 3 různými způsoby: 63mm, 50mm a 1,5” vnitřní závit.
5a. Připojte jednotku k potrubí 50 mm. Adaptér (K2) přilepte závitem směrem k jednotce 
       v lepicí spojce (J2). Trubku vlepte do adaptéru (K2). Odstraňte matici (X2) a nechte lepit   
       předměty se odpařují po dobu 8 hodin. Připevněte nalepené předměty na jednotku 
      (Obrázek 5a).
5b. Připojte jednotku k 63mm 2” trubce. Trubku přilepte do lepicí spojky (J2). Odstranit 
      maticí (X2) a nalepené předměty nechte 8 hodin odpařit. Připevněte nalepené předměty 
      k jednotce (Obrázek 5b).
5c. Připojte jednotku k 1,5” závitové trubce (není součástí dodávky). Utáhněte adaptér (K2) 
   na potrubí ručně. Nalepte adaptér (K2) do lepicí spojky (J2). Odstraňte matici (X2) a 
     nechte nalepené předměty odpařit 8 hodin. Připevněte nalepené předměty na jednotku
     (Obrázek 5c).

6. Odstraňte 3-dílnou spojku z Venturiho trubice. Umístěte montážní kroužek přes trubku 
a přilepte spoj k trubce. Slepené díly nechte 8 hodin zavadnout. Poté připojte Venturiho 
trubici (A) k potrubí (Obrázek 9).

7. Nyní namontujte kompletní zařízení včetně Venturiho systému na požadované místo mezi 
potrubí. Upevněte jednotku pomocí dodaných objímek.

8. Namontujte manometr (M) na Venturiho trubici. Použijte k tomu teflonovou pásku (není 
součástí dodávky). Manometr dotáhněte rukou (Obrázek 10).

9. Povolte matici (U) nahoře a sejměte držák armatury (T) (Obrázek 6).
10. Vložte žárovku (V) do křemenného skla (S), ale ne až na doraz, a připojte žárovku 

k montážnímu držáku (T). Poté zasuňte lampu s držákem kování do křemenného skla tak, 
aby pevně seděla na O-kroužku (Y). Utáhněte matici (Obrázek 8).

11. Vezměte hadici se zpětným ventilem (C). Připojte konec krátkého kusu hadice k příslušné 
armatuře (F) na spodní straně jednotky. Nasaďte delší kus hadice na Venturiho adaptér (L) 
(Obrázek 11).

12. Odšroubujte zátku (F) ve spodní části reaktoru. Spusťte čerpadlo a zkontrolujte průtok 
v systému a zkontrolujte těsnost. Poté čerpadlo vypněte. Našroubujte matici (Z), zátku (F) 
zpět na reaktor.

13. Znovu zapněte čerpadlo. Zapojte zařízení UV-C do elektrické zásuvky s ochranným 
zemnicím vodičem. Zkontrolujte, zda lampa (V) svítí skrz průhledný výstup (X) jednotky 
(Obrázek 23).

14. Množství vzduchu bohatého na ozón v systému lze ovládat pomocí kulového ventilu (B). 
Čím těsněji je kulový kohout uzavřen, tím více vzduchu s ozónem vstupuje do systému. 
Optimální hodnoty na tlakoměru jsou mezi 0,4 a 0,7 baru.
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NÁVOD K POUŽITÍ DIGITÁLNÍHO ČASOVAČE

Když je UV zařízení zapnuto, program provede autodiagnostický test. Na displeji se automaticky 
jedna po druhé zobrazí následující indikace: 8888 (test displeje); r a číslo verze softwaru; 50H 
nebo 60H indikace síťové frekvence. Poté se displej přepne do režimu počítadla hodin. 

Při prvním zapnutí UV-C lampy nebo po použití funkce reset se na displeji zobrazí hodnota 
9 000. Každou sekundu bliká desetinná tečka vedle číslice úplně vpravo na displeji, což znamená, 
že počítadlo běží. Displej se automaticky nastaví na tovární hodnotu počítadla hodin 
(9.000 hodin). Až 9.000 hodin produkuje UV lampa svou jmenovitou úroveň záření. 
Po 9.000 hodinách intenzita záření klesá, kdy pak může být nedostatečná k dosažení 
požadovaných výsledků. Pokud byla UV lampa nějakou dobu v provozu, při každém jejím 
zapnutí se na displeji zobrazí hodnota, kterou měla před vypnutím. Pokud se počet hodin zvýší 
nebo sníží, zobrazí se údaj, který měl před vypnutím displeje.

Nastavení počítadla hodin lze v případě potřeby změnit, což lze provést následovně:
Po přidržení tlačítka (T) umístěného pod displejem po dobu 5 sekund se na displeji zobrazí "rSt", 
což znamená, že bylo vybráno uživatelské menu. Po uvolnění tlačítka (P) se na displeji střídá 
počítadlo a "rSt". Nyní každé krátké stisknutí tlačítka projde možnostmi nabídky. V nabídce jsou 
tři možnosti nastavení: "rSt", "up" a "dn".

• "rSt" znamená (reset): toto resetuje počítadlo na tovární nastavení 9.000 hodin. Tato volba je 
potvrzena střídavým počítadlem a ‚rSt‘ na displeji. Pokud tlačítko (P) podržíte po dobu 
5 sekund, po kterých se zobrazí počítadlo hodin 9.000, a poté jej uvolníte, počítadlo hodin 
začne odpočítávat od 9.000 hodin. Tato možnost se používá například při výměně lampy 
nebo při změně režimu počítadla a je nutné jej resetovat na tovární nastavení.

• "up" znamená (nahoru): tato možnost umožňuje zvýšit časovač na požadovanou hodnotu. 
Tato funkce je potvrzena výběrem položky nabídky "up", která na displeji bliká spolu 
s časovačem. Nyní podržte tlačítko (R) po dobu 5 sekund. Po dobu 5 sekund se na displeji 
zobrazí pouze "up", následně tlačítko uvolněte. Krátkým stisknutím tlačítka lze hodnotu 
počítadla zvýšit v 9.000 krocích po 500 až na maximální hodnotu 9.999. Zvýšená hodnota 
bliká na displeji spolu se "up". Po dosažení požadované hodnoty časovače počkejte 
10 sekund. Po 10 sekundách se na displeji zobrazí zvolená hodnota časovače a začne 
odpočítávání. Pokud došlo k chybě například při nastavování časovače, můžete jej resetovat 
na 9.000 přidržením tlačítka po dobu 5 sekund. Hodnota je poté nastavena na 9.000
a lze nastavit novou hodnotu.
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• "dn" (dolů): Tato možnost umožňuje snížit časovač na požadovanou hodnotu. Tato funkce je 
potvrzena výběrem položky nabídky "dn", která na displeji bliká spolu s počítadlem hodin. 
Nyní podržte tlačítko (R) po dobu 5 sekund. Po 5 sekundách se na displeji zobrazí pouze 
"dn", následně tlačítko uvolněte. Krátkým stisknutím tlačítka lze hodnotu počítadla snížit 
z 9.000 kroků po 500 na minimální hodnotu 0.000. Snížená hodnota bliká na displeji 
společně s nápisem "dn". Po dosažení požadované hodnoty časovače počkejte 10 sekund. 
Po 10 sekundách se na displeji zobrazí zvolená hodnota časovače a začne odpočítávání. 
Pokud došlo k chybě například při nastavování časovače, můžete jej resetovat na 9.000 
přidržením tlačítka po dobu 5 sekund. Hodnota je poté nastavena na 9.000 a lze nastavit 
novou hodnotu.

Počítadlo hodin ukazuje, že je třeba lampu vyměnit následovně:
• Od načtení 0.672 displej každou sekundu bliká. Lampa by měla být vyměněna do 4 týdnů.
• Od počítadla hodin 0.336 bliká displej každou půl sekundu. Lampa by měla být vyměněna 

do 2 týdnů.
• Od počítadla hodin 0168 bliká displej každou sekundu. Lampa by měla být vyměněna do 1 týdne.
• Když údaj počítadla hodin dosáhne 0.000, čísla budou rychle blikat a počítadlo již nebude 

odpočítávat. Žárovka musí být vyměněna.

ÚDRŽBA/DEMONTÁŽ

Při údržbě/demontáži zařízení vždy odpojte napájení.
Zařízení je nutné čistit minimálně dvakrát ročně. Pokud v jednotce dochází k výraznému růstu řas 
a/nebo usazování vodního kamene, je nutné vyčistit křemenné krycí sklo (S).
Speciální lampa musí být vyměněna po uplynutí počtu hodin provozu. Vnitřek reaktoru lze čistit 
měkkým kartáčkem.

1. Vypusťte vodu ze zařízení.
2. Odšroubujte matici (U) a vyjměte žárovku (V) z objímky (T). Vyjměte lampu z křemenného 

skla (S) a v případě potřeby vyměňte lampu (V). Doporučuje se opatrnost, protože se jedná 
o velmi křehké díly.

3. Odšroubujte matici (Z) ve spodní části. A sejměte koncový uzávěr (F) (Obrázek 13).
4. Opatrně vyjměte křemenné sklo (S) tak, že nejprve uvolníte matici (G) na spodní straně a 

poté křemenné sklo vybalíte z horní části a poté zespodu sejmete o kroužek (D) a posuvný 
kroužek (H) (viz obrázek 13 do 16). Nikdy nenuťte! POZNÁMKA: Vždy používejte ochranné 
rukavice a brýle.

5. Očistěte křemenné sklo (S) vhodným prostředkem. K čištění skla vždy používejte měkký 
hadřík, vyhněte se poškrábání (Obrázek 17).

POZNÁMKA: Spoj z křemenného skla nelze a nesmí být rozebrán. Pokusy o demontáž 
mohou vést k úniku kapaliny, rozbití skla nebo zranění osob. Na poškození zařízení UV-C 
v důsledku demontáže se nevztahuje záruka.
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6. Nainstalujte křemenné sklo (S) zpět do reaktoru: nejprve vložte křemenné sklo
(S) do reaktoru. Poté nasaďte O-kroužek (D) na spodní část skla; nasaďte sběrací kroužek (H). 
Poté našroubujte matici (G) zpět na spodní část zařízení; dotáhněte rukou (Obr. 18–20). 
V žádném případě netlačte na detaily, tahejte je. 
POZNÁMKA: Vždy používejte ochranné rukavice a brýle.

7. Nasaďte koncový uzávěr (F) na reaktor. Znovu našroubujte matici (Z) k reaktoru (Obrázek 20).
8. Opatrně vraťte lampu do křemenného skla, vyměňte O-kroužek (Y) na křemenném skle a 

připojte lampu (V) k držáku lampy (T). Našroubujte matici (U) zpět na pouzdro (Obrázek 21).

Pokud je třeba vyměnit kryt/tělo nebo elektrickou část, je třeba nejprve odpojit uzemnění 
krytu/těla. Při instalaci nového krytu/těla nebo elektrické části si nejprve přečtěte kapitolu 
Instalace a demontáž. Ujistěte se, že různé volné části uzemnění jsou správně uloženy. Nejsou 
dodávány s novým krytem nebo elektrickou částí. V případě pochybností s přípojením 
se poraďte s autorizovaným instalačním technikem.

Pro bezpečnostní pokyny a záruční podmínky bychom rádi nalezli obecný manuál 
UV-C od VGE International B.V.
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EN RECYCLE INFORMATION

 The symbol of the barred bin printed on the product means that it must be collected 

separately from other rubbish when it will not be anymore in use. The user, at the end of the 

life of the product, will have to bring it to a proper rubbish collection centre for electric and 

electrical devices. Alternatively he can return the used product to the seller at the moment he 

buys a new unit, but only in proportion 1 to 1. A differentiated refuse collection is 

environmentally friendly and it helps the recycle of the materials, any other collection 

procedure is unlawful and will be subject to the law in force.

DE INFORMATIONEN DAS RECYCLAGE

 Das Kennzeichen auf die Packung bedeutet dass es getrennt, von normalles Müll gesammelt 

werden muss, wenn das Gerät nicht mehr nutzbar ist. Wenn das Produkt kaputt ist soll der 

Besitzer es zu ein Sammelpunkt für elektrische Haushaltgeräte bringen. Oder wenn der 

Besitzer ein neues Gerät kaufen möchte kann Er/Sie das alte Gerät beim Verkäufer hinterlassen, 

nur 1 um 1 austauschbar. Getrenntes sammlung ist Umwelt freundlich und hilft dazu die 

alte Materialen neu nutzbar zu machen. Jeder andere/sonstige weise von sammeln ist nicht 

rechtsgültig.

FR INFORMATION DE RECYCLAGE

 Le symbole du container barre sur le produit veut dire que le appareil doits etre recycle separe. 

Le usageur, a la fin du vie de le appareil, doits ramene le appareil a un centre de recyclage des 

appareils electrique. Une alternative est de le ramene a le vendeur sur le moment de une achat 

de une nouvelle produit, sur le base 1 sur 1. Une recyclage alternative est tres saine pour le 

environement, et aide a une recyclage de materiel, une autre methode de jete le appareil est 

illegal, et sera puni par la loi.

NL RECYCLING INFORMATIE

 Het symbool van de afvalbak op dit product geeft aan dat het product (als het niet meer wordt 

gebruikt) niet met het reguliere vuilnis mag worden aangeboden, maar dat het op de speciaal 

hiervoor ingerichte collectiepunten moet worden aangeboden voor recycling. Als alternatief 

kunt u het product ook aanbieden op het adres waar het is gekocht op het moment dat u een 

nieuw product koopt. Maar dit mag alleen op basis van 1 op 1. Een gescheiden afvalcollectie 

is beter voor het milieu en het helpt om door recycling de grondstoffen weer opnieuw te 

gebruiken. Elke andere manier van afvalverwerking met betrekking op dit product is strafbaar.

CZ   INFORMACE O RECYKLACI

Symbol zamřížované popelnice vytištěný na produktu znamená, že musí být sbírán 
odděleně od ostatního odpadu, když se již nebude používat. Na konci životnosti výrobku jej 
uživatel bude muset odnést do příslušného sběrného místa pro elektrická a elektrická 
zařízení. Alternativně může vrátit použitý výrobek prodejci v okamžiku, kdy koupí novou 
jednotku, ale pouze v poměru 1 ku 1. Diferencovaný sběr odpadu je šetrný k životnímu 
prostředí a napomáhá recyklaci materiálů, jakýkoli jiný postup sběru je nezákonný a bude 
podléhat platnému zákonu.
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